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Toate eforturile pentru terminarea 
construcțiilor in agricultură

Potrivit proiectului de Directive cu 
privire la dezvoltarea agriculturii în 
următorii 2—3 ani, asigurarea in
vestițiilor și realizarea la timp și
în cele mai bune condițiuni a con
strucțiilor destinate agriculturii repre
zintă o condiție dintre cele mai impor
tante pentru dezvoltarea producției agri
cole. Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
constructori sînt chemați să realizeze la 
timp și în cele mai bune condiții tot 
felul de construcții necesare agriculturii— 
remize, magazii, grajduri pentru animale, 
ateliere pentru reparat mașini, saivane.

Dat fiind marea însemnătate a acestor 
construcții destinate agriculturii, statul 
nostru democrat-popular a sporit simți
tor fondurile destinate finanțării lucră
rilor de construcții agricole. Drept urma
re în întreaga țară la S.M.T.-uri, gospo
dării agricole de stat, gospodării agricole 
colective au fost organizate numeroase 
șantiere de construcții. Nu de mult au 
fost date în folosință, printre altele, graj
duri la secțiile Netuș și Veseud ale 
gospodăriei de stat Agnita — regiunea 
Stalin, remize și ateliere la S. M. T. 
Sărulești — regiunea București și gospo
dăria agricolă de stat-Grabăț — regiunea 
Arad, precum și un însemnat număr de 
construcții la gospodăriile agricole colec
tive.

Din cele cîteva exemple nu se poate 
trage însă concluzia că situația realizării 
planului de construcții pentru agricultură 
ar fi bună. Ea nu este nici măcar satis
făcătoare. In realizarea volumului de lu
crări de construcții necesare agriculturii 
există o serioasă rămînere în urmă- De 
la începutul anului și pînă la 10 noiem
brie planul Ministerului Construcțiilor 
de pildă, privind construcțiile agricole nu 
a fost realizat decît în proporție de 51,9 
la sută. Cu toate repetatele semnale de 
alarmă venite din acest sector situația nu 
s-a îndreptat în suficientă măsură, ritmul 
construcțiilor desfășurîndu-se încă în 
multe regiuni cu o încetineală de neper- 
mis. Numeroase întreprinderi de con
strucții cit și unități beneficiare nu au 
luptat cu hotărire în ultimele luni — încă 
prielnice lucrului — pentru a lichida ră- 
minerea în urmă existentă în cursul anu
lui. Și astăzi în regiunile Galați, Con
stanța, București, Bîrlad, Suceava, Craio- 
va, multe construcții sînt neterminate, 
iar altele printre care grajduri și saivane 
nici măcar nu au fost începute.

Ministerele și organele centrale de 
stat și economice care au avut și au încă 
sarcini în această direcție nu au desfă
șurat o activitate susținută pentru a 
preda în termen agriculturii construcțiile 
planificate. Ministerul Construcțiilor, Mi- 
nistenul Industriei Materialelor de Con
strucții, Ministerul Agriculturii și Silvi
culturii, Ministerul Căilor Ferate, Mini
sterul Gospodăriei Comunale și Indu
striei Locale, deși criticate în repetate 
rînduri, nu și-au îmbunătățit suficient ac
tivitatea, au dat dovadă de lipsă de răs
pundere în ducerea la îndeplinire a ace
stei importante sarcini pusă în fața lor 
de partid și guvern. Din această cauză, 
acum, la început de iarnă, din totalul de 
construcții prevăzute a fi terminate, o 
mare parte nu au fost. date încă în 
folosință.

Fără îndoială că această rămînere în 
urmă a fost cauzată și de Comitetul de 
Stat al Planificării care a lansat cu în-

tîrziere planul pe acest an cu privire 13 
construcțiile agricole. Acest lucru na ju
stifică întru totul însă ritmul de melc cu 
care se mai desfășoară lucrările pe multe 
șantiere tutelate de diferite ministere, nu 
justifică cu nimic faptul că în lunile încă 
prielnice lucrului nu a fost recuperată 
cea mai mare parte a restanțelor.

Nu sînt scutite de fel de răspunderea 
ce o poartă pentru realizarea planului de 
construcții agricole nici Comitetul de 
Stat pentru Arhitectură și Construcții, 
(C.S.A.C.), Institutul de Proiectări Agro
silvice (I.P.A.S.) precum și alte insti
tute de proiectări care au avut sarcini în 
această privință. C. S. A. C. a muncit 
superficial în problema avizării proiecte
lor, nu și-a pus în centrul preocupărilor 
sale elaborarea unor proiecte-tip atît de 
necesare sectorului agricol. De nerespec- 
tarea termenelor de începere a unor lu
crări și drept urmare, de nerealizarea lor 
în termen este vinovat și I.P.A.S. pre
cum și direcțiile generale beneficiare din 
Ministerul'Agriculturii și Silviculturii care 
au predat cu mari întîrzieri proiectele ne
cesare pentru ca apoi la unele să revină 
cu modificări. La trustul I construcții- 
București, de pildă, proiectele au început 
să sosească abia în luna iunie continuînd 
a fi trimise pînă în luna august.

Lipsuri serioase în realizarea planului 
de construcții există și în activitatea șan
tierelor întreprinderii de Construcții Agro
zootehnice (LC.A.Z.) ale Ministerului A- 
griculturii și Silviculturii. Această între
prindere care este profilată pentru con
strucții agricole nu și-a realizat planul 
în mai multe luni ale anului.

O mare răspundere poartă pentru nereali
zarea construcțiilor destinate gospodării
lor agricole colective organele locale ale 
puterii de stat. In multe regiuni ale țării, 
comitetele executive nu s-au preocupat de 
asigurarea pe plan local a brațelor de 
muncă necesare șantierelor, nu au luat 
toate măsurile pentru buna aprovizionare 
a acestora cu materiale de constructs pro
duse în întreprinderile locale.

Cu toate că iarna și-a arătat primele 
semne, trebuie făcute toate eforturile pen
tru a termina în cel mai scurt timp cît 
mai multe construcții agricole. Ministerele 
și organizațiile economice care au sarcini 
pe această linie ca și colectivele de 
pe fiecare șantier, au datoria să mobili
zeze toate forțele în lupta pentru termi
narea construcțiilor planificate. Anima
lele nu pot intra în iarnă fără grajduri 
sau saivane, mecanizatorii din S.M.T.-urJ 
nu-și pot îngriji și repara mașinile fără 
ateliere și remize.

Pe această linie conducerea Ministeru
lui Industriei Materialelor de Construcții 
trebuie să ia de urgență măsuri atît în 
vederea îndeplinirii planului de produc
ție cît și pentru recuperarea restanțelor 
în întreprinderile din subordine, asigu- 
rînd în acest fel șantierelor o mai bună 
aprovizionare cu materiale. De asemenea 
un mare rol are în această privință Mi
nisterul Transporturilor care nu a depus 
încă toate eforturile pentru organizarea 
transporturilor de materiale de construcție 
destinate șantierelor. Este timpul ca și co
lectivele de coordonare a lucrărilor de 
construcții din regiuni să treacă la o 
mai temeinică urmărire a lucrărilor de 
oonstrucții agricole, împiedicînd cu hotă- 
rîre lucrul de mîntuială care se mai tace 
pe unele șantiere, contribuind la reali
zarea planului de construcții.

Delegația R. P. R. 
la Conferința europeana 

in problema creării 
unui sistem de securitate 

colectiva în Europa
Guvernul R.P.R. a desemnat delegația 

care va reprezenta Republica Populară 
Romină la Conferința europeană in pro
blema creării unui sistem de securitate 
colectivă in Europa, convocată pentru 29 
noiembrie, din inițiativa Uniunii Sovie
tice.

Delegația este compusă din: Chivu 
Stoica, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, șeful delegației, Simion Bu- 
ghici, Ministrul Afacerilor Externe, Grigo- 
re Preoteasa, prim locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe, și Ion Rab, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al R.P.R. in 
U.R.S.S.

(Agerpreș).
---- •-----

O telegramă
SF. GHEORGHE (de ta corespondentul 

nostru). La 23 noiembrie l-a comitetul de par
tid al Regiunii Autonome Maghiare și la sfa
tul popular regional au fost primite cite o 
telegramă:

„Raportăm în numele oamenilor muncii din 
satele raionului Sf. Gheorghe — se spune în 
aceste telegrame — că în cursul zilei de azi 
am îndeplinit în proporție de sută la sută 
planul de colectări la următoarele produse a- 
gricole: grîu, orz, ovăz, porumb, cartofi, lină 
și lapte de oaie. Planul de colectare a cărnii 
și laptelui de vacă este la zi.„".

Prin aceste cuvinte este formulat avîntul 
patriotic cu care țăranii muncitcri din raio
nul Sf. Gheorghe șl-au îndeplinit datoria lor 
către stat. In aceste cîteva rînduri este formu
lată întreaga reușită a muncii organizatorice 
de masă, desfășurată de sfaturile populare, 
îndrumate de organizația de partid, pentru an
trenarea țărănimii muncitoare la îndeplini
rea datoriilor patriotice. Astfel raionul Sf. 
Gheorghe a devenit fruntaș pe Regiunea Au
tonomă Maghiară la îndeplinirea planului ■ 
de colectări.

—— •-----

Premiere la teatrele din țară
In cursul lunii decembrie, pe scenele tea

trelor din țară vor fi prezentate in premieră 
numeroase piese.

La Teatrul de Stat din Petroșani va avea 
loc premiera piesei „Trandafirii roșii" de Za- 
haria Bîrsan, la Teatrul de Stat din Reșița 
va fi jucată în premieră piesa ,,Morișca“ de 
Ion Luca, iar la Teatrul de Stat din Arad 
piesa „O funcție agitată" de A. Cojemiakin.

Colectivul Teatrului Național din Iași face 
intense pregătiri în vederea prezentării pie
sei „Harap Alb", adaptare de G. Vasilescu 
după basmul lui Ion Creangă. La Teatrul 
Național din Craiova vor fi prezentate in pre
mieră piesele „M'elul turbat1* de Aurel Ba- 
ranga și „Tania" de A. Arbuzov.

Artiștii Teatrului de Stat din Orașul 
Stalin vor interpreta în premieră piesa ,.Cei 
din urmă" de Maxim Gorki iar artiștii Tea
trului de Stat din Timișoara piesa „Intîlnire 
cu tinerețea" de A. Arbuzov.

Viitoarea premieră a Teatrului Maghiar de 
Stat din Sf. Gheorghe va fi lucrarea drama
tică ,,O intîmplare ciudată" de Carlo Goldoni.

Alte piese vor fi prezentate în premieră în 
luna decembrie și de teatrele din Sibiu, Con
stanța și Brăila.

Documente adoptate de sesiunea 
Consiliului Mondial al Păcii

„Pentru asigurarea colaborării între toate statele Europei 
în scopul organizării securității lor colective” 

Mesaj adresat popoarelor lumii
STOCKHOLM 24 (Agdrpres). — TASS transmite: Sesiunea Con

siliului Mondial al PăCrii a adoptat un mesaj adresat popoarelor 
lumii : „Pentru asigurarea colaborării între toate statele Europei 
in scopuil organizării sejourității lor colective1*. In mesaj se spune :

In timp ce 'încetarea războiului din Coreea șl Indochina și res
pingerea proiectului „comunității defensive europene" au adus în
tregii lumi speranța irt lichidarea litigiilor care despart statele, 
acordurile de la Londra și Paris pun popoarele în fața primejdiei 
îngrozitoare, pe care o reprezintă pentru fiecare din ele reînvierea 
„Wehrmachtului *. in timp ce au fost făcute noi propuneri, a că- 
rcr realizare poate asigura unificarea Germaniei, aplicarea acor
durilor de la Londra și Paris ar da o lovitură serioasă forțelor 
democrate și naționale ale poporului german, ar ațîța pretențiile 
militarismului german și ar sancționa scindarea Germaniei șl a 
Europei.

In timp ce progresul realizat la O.N.U. în problema arzătoare 
a dezarmării ți interzicerii armelor de exterminare in masă, întă
rește speranțele în pace, înfăptuirea acordurilor de la Londra și 
Paris ar provoca o nouă goană a înarmărilor, a cărei povară ar 
deveni repede insuportabilă pentru toți.

Ra'ifîcarea acestor acorduri de către parlamente nu numai că nu 
ar menține posibilitatea tratativelor, dar ar crea o situație de natură 
să ducă la noi primejdii pentru pace în Europa și în întreaga lume.

In felul acesta, popoarele sînt puse în fața alternativei dramatic 
ce: fie tratative care să poată fi încununate de un acord rezonabil* 
fie un act de samavolnicie, care poate reduce fa zero destinderea 
încordării internaționale și anume înarmarea Germaniei occidentalei 
și includerea ei într-un pact militar.

Popoarele trebuie să opună rezistență ratificării acordurilor del 
la Londra șl Paris.

Popoarele trebuie să ceară începerea imediată a unor tratative! 
intre cele patru puteri, în scopul unificării Germaniei pe calea unod 
alegeri libere, precum și în scopul încheierii tratatului de stat cui 
Austria.

Popoarele trebuie să ceară începerea imediată a unor tratativS 
între toate statele europene, Indiferent de orînduirea lor, pentru a-șl 
asigura securitatea și prosperitatea generală pe calea colaborării 
între ele.

Nici unui guvern, nici unui parlament nu le stă în putere siî 
dispună de soarta poporului împotriva voinței sale. Popoarele ni< 
vor îngădui ca ireparabilul să fie săvîrșlt.

Ele nu vor admite înfăptuirea înarmării Germaniei șl prin ac® 
țiunlle lor comune vor deschide calea spre securitate în Europa șj 
spre pace în întreaga lume.

CONSILIUL MONDIAL AL PĂCII
Stockholm, 23 noiembrie 1954

„Cu privire la lupta forțelor iubitoare de pace pentru dezarmare 
și pentru interzicerea armelor de exterminare în masă”

STOCKHOLM 24 (Agerpres). — TASS transmite: Sesiunea Con
siliului Mondial al Păcii a adoptat o rezoluție intitulată „Cu privire 
ta lu-pta forțelor iubitoare de pace pentru dezarmare și pentru inter
zicerea armelor de exterminare în masă". In rezoluție se spune :

Acum patru ani a fost publicat la Stockholm un Apel pentru in
terzicerea totală a armei atomice.

Campania desfășurată de toate popoarele în legătură cu acest 
Apel a împiedicat folosirea bombelor atomice in Coreea și in Indo
china. Lupta dîrză a popoarelor a obligat de asemenea guvernele 
să înceteze operațiunile militare în Coreea și în Indochina.

Astăzi însă ne aflăm din nou în fața unui pericol de război, de- 
curgînd din întețirea cursei înarmărilor și din dezvoltarea neînce
tată a unor mijloace de exterminare în masă, avînd o tot mai mare 
putere de distrugere. Voința popoare ! ir poate și trebuie să asigure 
incă odată înlăturarea acestui pericol.

Consiliul Mondial al Păcii relevă cu satisfacție progresul înre
gistrat la O.N.U. în discuțiile asupra problemei dezarmării și in
terzicerii armei atomice. El subliniază că acest rezultat a tost ob
ținut prin metoda tratativelor, ceea ce dovedește posibilitate, de 
’a se ajunge la un acord pe calea compromisului. Tocmai această 
metodă a permis Adunării Generale să adopte în unanimitate re
zoluția care deschide calea spre rezolvarea acestor probleme.

Tendința puterilor occidentale de a înarma Germania occidentală 
și de a o include într-un bloc militar prin acordurile de la Londra 
și Paris, subminează însă eforturile îndreptate spre realizarea de
zarmării și pune în primejdie rezultatele deja obținute.

Consi'iul Mondial al Păcii salută tratativele care se desfășoară 
actualmente în problema folosirii pașnice a energiei atomice. El de
clară totodată că omenirea va fi în stare să folosească din plin 
energia nucleară pentru producția de pace numai după interzicerea 
folosirii acestei energii în scopuri de război. El este convins că rea
lizarea unui acord în acest domeniu este pc deplin posibilă, Ia fel 
ca și crearea unui mecanism satisfăcător pentru exercitarea unei 
inspecții și a unui control riguros.

Consiliul Mondial al Păcii adresează marilor puteri apelul de a-șf 
dubla eforturile pentru a ajunge neîntirziat la un acord în acestei 
probleme importante pe baza propunerilor aflate in prezent, în cura 
de examinare. Atita vreme cît acest scop nu este încă atins, Consi- 
liul cere ca marile puteri să ajungă de îndată la un acord în ca 
privește interzicerea tuturor exploziilor experimentale efectuate cu 
bombe atomice și cu hidrogen, care în stadiul actual al științei pot 
fi stabilite eu ușurință și fără întîrziere. El cere de asemenea cu 
insistență tuturor guvernelor fără excepție să-și ia Imediat obliga
ția de a nu folosi niciodată și sub niciun pretext arma nucleară. 
Aceste acțiuni n-ar constitui totuși decît primele măsuri imediat® 
a căror înfăptuire nu trebuie să întîrzie în niciun caz rezolvarea 
problemei principale: înlăturarea tuturor mijloacelor de exterminare 
în masă — atomice, bacteriologice și chimice — și reducerea gene
rală a armamentelor. Mai mult, aceste măsuri ar constitui print, 
ele înșile un mare pas pe calea unui acord mai larg și mai impor
tant în ce privește reducerea generală a armamentelor, Interzice-, 
rea armelor de exterminare în masă și instituirea unui control in
ternațional, prevăzind trimiterea unor grupe de inspecție în toate 
țările.

Consiliul Mondial al Păcii cere cu insistență ca fondurile card 
ar deveni disponibile ca urmare a unei dezarmări generale și con-, 
trolate să fie folosite pentru ridicarea nivelului de trai al popoare
lor, în special în țările înapoiate din punct de vedere economic.

El cheamă popoarele din lumea întreagă să ceară pretutindeni și 
în permanență reducerea generală a armamentelor și Interzicerea ar-, 
me’or de exterminare în masă. Fără aceasta este imposibilă o poli
tică de pace. Voința popoarelor poate și trebuie să asigure reali
zarea acestor scopuri, dacă popoarele se vor uni în această luptă 
sfînîă șl vor face cunoscută cu toată hotărirea guvernelor și Orga
nizației Națiunilor Unite, uriașa lor năzuință spre pace, înțelegere, 
reciprocă și solidaritate umană.

Stockholm, 23 noiembrie 1954.

„Cu privire la convocarea unui Congres Mondial 
al reprezentanților forțelor iubitoare de pace”

STOCKHOLM 24 (Agerpres). — TASS transmite: Sesiunea 
Consiliului Mondial al Păcii a adoptat apelul „Cu privire 1a con
vocarea unui Congres Mondial al reprezentanților forțelor iubitoare 
de pace". In apel se spune:

Astăzi cînd posibilitățile pentru întărirea păcii sint atît de mari, 
se ivesc noi primejdii de natură să reducă la zero și accsie posibi
lități.

Numai o puternică mișcare a popoarelor înseși poate împiedica 
scindarea lumii în blocuri opuse unul altuia șl reînvierea acelor 
armate care au adus omenirii în trecut atitea lacrimi și atita jale, 
poate elibera omenirea de povara grea a cheltuielilor militare. Numai 
o asemenea mișcare poate asigura colaborarea dintre state în vede

rea prosperității lor, a menținerii independenței lor și a securități! 
colective.

ConsLiul Mondial al Păcii se adresează în mod solemn tuturor 
forțelor iubitoare de pace, tuturor bărbaților și femeilor care nu 
vor să trăiască in condiții de îngrijorare, neîncredere și ură în 
relațiile dintre popoare. El ii cheamă să-și unească eforturile piuă 
nu este prea tirziu.

Consiliul Mondial al Păcii adoptă hotărirea de a convoca în 
cea de a doua jumătate a lunii mai 1955 un mare Congres Mondial 
al reprezentanților tuturor forțelor iubitoare de pace.

Stockholm, 23 noiembrie 1954.

* * *

CUVINTE DIN DEPĂRTARE
Roswitha Henniger nu este de loc o per

sonalitate cunoscută. In scurta ei viață n-a 
făptuit încă nici un fel de lucru deosebit, 
menit să o ridice in riadul oumenilqr des
pre care obișnuim să spunem, că au obți
nut o oarecare celebritate. Roswitha Hen
niger este doar o fetiță de 15 ani, absol
ventă de curind a unei școli elementare 
din Erfurt și acum ucenic-mecanic la u- 
zinele de mașini de birou „Optima" din 
aceeași localitate. In anul acesta ea u 
părăsii organizația de pionieri din care 
făcea parte și a intrai in riadul Tineretu
lui Liber German.

Cam atita s ar putea spune despre bi
ografia Roswithei Henniger, pe care am 
intilnit-0 cu cîteva săpiămini in urmă la 
Buchenwald ascullind înfiorată pot esti- 
rile fostului deținut Karl Straub, Tot ea, la 
Erfurt, mi-a vorbit în cuvinte răscolitoa
re despre impresiile pe care le-a cules 
in timpul vizitei sale in lagărul de exter
minare de la Buchenwald. Și am rclntU- 
nit-o intimplător pe străzile minuna, ului 
Weimar, îndrept'ndu-se către locurile unde 

au trăit și au creat nemuritorii Goethe șt 
Schiller...

De atunci au trecut cîteva săpiămini.
Zilele acestea am primit o scrisoare de 

la Roswitha Henniger. O scrisoare sim
plă, scrisă cu o caligrafie incă nețorma- 
tă pe o hlrtie cu pătrățele, ruptă dintr-un 
caiet de școală. Cu căldură și simplitate, 
Roswitha îmi scrie despre ea, despre pre
ocupările ei profesionale și din afara o- 
rel r de lucru. Cind se referă la viața de 
pionieră de pînă acum cîteva luni, îmi a-

mintește că organizația de pionieri poartă 
neuitatul nume al lui Ernst Thălmann și 

că, după ce a vizitat crematoriul fostului 
lagăr de la Buchenwald, „copleșită, am 
zăbovit pe locul unde iubitul nostru Ernst 
Thalmaon a fost asasinat mișelește de că
tre zbirii SS și ml-am reînolt angajamen
tul pe care l-am înscris in car ea de a- 
mintiri a muzeului : să fim uniți ca toa
te acestea să nu se mai poată repeta".

Acest angajament al unui copil din Er
furt, al Roswithei Henniger, pe care a 
ținut să-l împărtășească unui prieten in- 
t’lnit intimplător, are semnificația unui 
mesaj care ne cheamă să fim împreună 
cind este vorba să apărăm umanitatea. 
Fetița, care învață să făurească mașini 
de scris, mașini de calculat, mașini de 
multiplicat, care in ceasurile libere alear
gă împreună cu prietenele ei să vizi eze 
regiunea in care locuiește, Turing.a cea 
înflorită, Turingia cu istoria ei ați', de 
bogată — această fetiță cunoaște de pe 
acum necesitatea de a-și apăra orizontu
rile pe care in puținii ei ani de viață a 
învățat să le iubească Căci trebuie să ne 
amintim că Roswitha s-a născut pe cind 
tunurile porniseră să bubuie și că, a- 
tunci cind copiii incep să trăiască o via
ță conștientă, printre primele ei senzații 
auditive s-au numărat exploziile, in timp 
ce ochii i-au fost impresionați mai intli 
de clădirile sfărimate sub efectul distru
gător al bombelor. In vreun adăpost În
tunecos și umed, o mamă înspăiminlată o 
stringea la piept pe micuța Roswitha așa 
cum au făcut-o milioane de mame pretu

tindeni In timpul alarmelor aeriene, ade
sea aducătoare de moarte.

Pe atunci Roswitha nu-și putea expli
ca multe Astăzi insă a învățat să și le 
explice, dar mai ales a învățat să uras
că tot ce a dus la anii aceia ai morții 
și distrugerii, să urască și să lupte îm

potriva a tot ce ar putea să-i reîntoarcă. 
„O să fac tot ce-mi va sia in putere — 
scrie ea — pentru ca. alături de prietenele 
me'.e din Tineretul Liber German, să tra 
iese așa cum a dorit Ernst Thălmann 
să trăiască tineretul nostru, să urmez în 
Republica noastră democrată drumul spre 
un viitor de pace".

li voi răspunde Roswithei Henniger că 
tinerii noștri, ca și marea majoritate n 
poporului, sint animați de aceleași sen
timente de dragoste pentru viață, de ura 
adincă față de cei ce vor să distrugă via
ța. li voi scrie că noi urmărim cu multă 
simpatie lupta pe care o duce poporul 
din Republica Democrată Germană impo 
triva reinarmării Germaniei vestice, îm
potriva transformării Germaniei intr-un 
nou focar de război și că sintem la fel de 
indignați, precum desigur este și ea, de 
procesul înscenat comuniștilor din Ger 
manta vestică, purtători ai steagului 
lui Thălmann. Și ii voi ura tinerei 
mele prietene din depărtare să-și păstreze 
neatinse minunatele ei sentimente, astțel 
ca, peste cițiva ani, să se numere cu cins
te printre admirabilii constructori ai Ger
maniei noi, așa cum a dorit-o Ernst 
Thălmann.

AL. CORNESCU

Chemare privind sărbătorirea marilor date culturale
STOCKHOLM 24 (Agerpres). — TASS transmite: Sesiunea 

Consiliului Mondial al Păcii a adresat următoarea chemare privind 
sărbătorirea marilor date culturale:

Popoarele întregii lumi vor sărbători în anul 1955 următoarele 
aniversări ale marilor reprezentanți ai culturii mondiale :

Schil er — comemorarea a 150 ani de la moartea sa.
Mickiewlcz — comemorarea a 100 ani de la moartea sa.
Montesquieu — comemorarea a 200 ani de ia moartea sa.
Andersen — aniversarea a 150 ani de la nașterea sa.
Cervantes — aniversarea a 350 ani de la apariția primei ediții a 

cărții „Don Quichotte".

Whitman — aniversarea a 100 ani de la apariția primei ediții a 
cărții „Fire de iarbă".

Sărbătorirea marilor date culturale va ajuta popoarelor să asigu
re relații prietenești peste granițe, să se cunoască mai bine între 
ele și să întărească colaborarea pașnică.

Consiliul Mondial al Păcii adresează tuturor popoarelor, scriito-, 
rilor, artiștilor, oamenilor de știință, istoricilor, profesorilor și în
vățătorilor, tuturor organizațiilor culturale și de masă chemarea 
de a participa la organizarea acestor aniversări culturale

Stockholm, 23 noiembrie 1954.

Grija penbu sănătatea oameni'or muncii în Republica noastră Populară

Vești sosite din toată țara ne fac cunoscute realizări tot mai însemnate în domeniul sanitar. Noi și noi spitale, 
policli îlci și dispensare, case de naș teri, etc. sînt construite in toate regiunile țării. Ele stau mărturie a grijii statului nos
tru democrat-popular pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii.

In clișee: policlinica din Tg. Mureș (stingă) și dispensarul central din Ploești (dreapta). In medalion, sora Aglaia 
Lecnte de la spitalul „C. I. Parhon" din lași pregătind un bolnav pentru un tratament cu raze.



Din activitatea sfaturilor populare
Păminturi nai

GALAȚI (de la co
respondentul nostru). 
— In regiunea Galați, 
mii de țărani munci
tori antrenați de sfa
turile populare parti
cipă cu entuziasm la 
dezbaterea proiectului 
de Directive al Con
gresului al il-lea al 
partidului.

Discutînd cu atenție 
fiecare punct din 4 cest 
măreț program de 
transformare a agri
culturii noastre, ță
ranii muncitori ’ fac 
prețioase propuneri. 
Așa, de exemplu, cei 
din comuna Ceatal- 
chioi, raionul Tulcea, 
au hotărît să transfor
me terenul unei foste 
păduri într-o pă
dure de pomi fruc
tiferi. De asemenea, in 

. primăvara anului 1'955 
vor începe lucrările 
de desțelenire a unui 
teren de 20 ha. care va 
fi redat agriculturii 
pentru diferite culturi,

Locuitorii comunei 
au hotărît să înfăp
tuiască și propunerea 
deputaților lor de a se 
astupa canalul Serasa, 
care aduce fn fiecare 
an — odată cu inun
dațiile -r pagube te-, 
renurilor cultivate de 
țăranii muncitori. Cu 
astuparea canalului 
Serasa. o importantă 
suprafață de pămînt se 
va transforma intr-un 

, centru legumicol și 
pomicol capabil să 
contribuie la buna a- 
provizionar? a oame
nilor muncii din Deltă

ZI DE AUDIENTE

La sfatul popular, cetățenii vin cu încredere și dragoste. Oamenii cinstiți, 
devotați poporului, pe care ei înșiși i-au ales în fruntea treburilor obștești, îi as
cultă cu răbdare și înțelegere.

In clișeu : președintei? comitetului executiv al sfatului popular al raionului 
V. 1. Lenin din Capitală, tovarășul Constantin Vasilache, ascultînd păsurile cetă
țenilor. Foto: MIHAI POPESCU

Realizări gospodărești

Cu sprijinul 
comitetelor de stradă

CRAIOVA (de la 
corespondentul nos
tru). — Cu prilejul 
consfătuirii avute, ale
gătorii din circum
scripția electorală nr. 
13 din orașul Tîrgu- 
Jiu jiu ..Brcums 
tatului Ton Cnera e- 
lectrificarea străzii 
Drumul N^jonal Văr- 
^jturt, priq racorda
rea la linia de înaltă 
tensiune. Nu peste 
mult timp propunerea 
cetățenilor din circum- 
jeripția nr. 13 a fost 
adusă de către deputat 
la cunoștința comite
tului s executiv al sfa- 
tbiui pepular orășe
nesc, care a hotărît 
electrificarea acestei 
străzi.

Antrenați de membrii 
comitetului de stradă, 
în frunte cu Ion Bar-

CONSTATĂRI 
DIN MAGAZINE

Articole pentru copii

Controlul bunei deserviri 
in comerțul de stat

Pantrii hipite ds iarnă
PITEȘTI (de la 

corespondentul nos
tru). — In scopul 
unei cit mai bune a- 
provizionări de iarnă 
a oamenilor muncii 
din regiunea Pitești, 
unitatea comercială 
„Aprozar" a preparat 
pînă acum peste pre- 
vederile olanului 9 
tone castraveți mu
rați, 8 tone fasole in 
saramură. 10 tone bu- 

. lion pastă, 2 tone fruc
te uscate. 12 tone di
verse legume murate 
30 tone amestec de mu
rături (varză, gogo
nele. castraveți. go- 
goșari. ele.) și 4,5 
tone diferite legume 
la sare.

Realizări însemnate 
.în această acțiune au 
obținut și unităț'le 
„Alimentara", „Apro- 
zar“-R;mnlcu Vîlcea, 
Trustul Alimentației 
Publice Local, precum 
șț unitățile cooperatis
te care, antrenate de 
sfaturile populare, au 
preparat peste sarci
nile de plan circa 80 
tone diferite murături, 
bulion și fructe usca
te.

CLUJ (de la corespondentul nostru). An- 
trenînd în sprijinul activității lor mase largi 
de cetățeni, comitetele executive al? sfaturi- 
lor populare din cuprinsul regiunii Cluj au 
înscris în ultimul timp o serie de realizări 
deosebite pe tărim gospodăresc. Cple 350 de 
comitete de cetățeni existente au antrenat 
masele într-o muncă vie, susținută. Astfel, 
țărănimea muncitoare din regiune a dat un 
sprijin prețios la înfăptuirea lucrărilor prin 
autoimpunere.

Au fost confecționate prin muncă voluntară 
peste.350,000 de cărămizi. Numai în cuprin
sul raionului Dej au fost depusă 3450 zile 
de muncă voluntară.

Datorită acestei rodnice activități au fost 
efectuate numeroase lucrări la școlile din co 
munele Mica. Jichiș, Repea-Cristur, raionul 
Dej și Nimigea, raionul Năsăud, la căminele 
culturale din comunele Bichiș, raionul Lu

duș, Cășeiu, raionul Dej. De asemenea, au 
fost amenajate trei grajduri comunale, 40 
de fîntîni. 112 poduri și podețe etc. Lucrări 
de seamă au fost executate și în sectorul 
sanitar. A fost terminată amenajarea nou
lui laborator al Sanepid-ului din Năsăud; 
au intrat în funețiune noi localuri ale po
liclinicii și noua farmacie din ‘ centrul 
muncitoresc Ocna Mureșului. S-a amenajai 
noul dispensar antivenerian din centrul fo
restier Țiha-Bîrgăului,. s-a deschis o nouă 
creșă de cartier în orașul Cluj.

Au mai fost realizate și P s?rie,d« luqrgrj 
cu caracter edilitar. In orașul Cluj au fost 
executate lucrări de instalare a gazuluj me
tan pe o lungime de 5800 m. liniari.

In același timp întreprinderea de locuințe 
și localuri și-a realizat planul anual la re
parații curente' pînă la 1 octombrie în pro
cent de 108 la sută.

------------ Căminul copiilor din
— Geta, te rog stai li

niștită și ascultă.
Intervenția tinerei edu

catoare a avut darul să o 
liniștească pe micuța cu 
părul bălai șl ochii ca pe
ruzeaua Faptul că Geta 
Marinescu este poate cea 
mai neascultătoare ..mem
bră" a grupei mici. iși gă
sește explicația in aceea 
că a venit la cămin de 
pufină vreme Piuă acum, 
in timp ce mămica șt tă
ticul erau la fabrică, Geta 
se juca In curte (șt de 
multe ort pe stradă, de ce 
să n-o spunem) cu copiii 
vecinilor Este drept că 
mămica o certa pentru că 
ieșea din curie, dar locul 
este atît de mic pentru a 
joacă adevărată /

Cind a venit toamna, cu 
zile(e reci și ploioase. 
Geta trebuia să stea mai 
mult in casă și tare se 
mai plictisea singură Așa 
că vestea primirii la că
min a bucurat-o, deșt apoi 
ar fi renunfat să se mai 
scoale dimineața odată 
Cu mămica. Și mai este

tovarășa educatoare care 
nu o lasă să bală „nițel 
de tot" fetitele, o scoate 
din joc cind nu mănincă 
totul la masă Totuși 1 la 
cămin este bine; jucării 
cile vrei, copii multi, 
tovarășa educatoare care 
ie învață poezii, basme, 
să lucrezi căsu(e din plas
tilină, să desenezi clini, 
pisici și altele

Cea mai mare bucurie 
a Getei a fost de 7 No
iembrie cind a primit, îm
preună eu toți copiii din 
cămin, uniforme noi-nou- 
(e Atunci a simții că face 
parte cu totul din colectiv, 
că nu se mai deosebește 
de ceilalți copii.

...Căminul de copii „30 
Decembrie" al sfatului 
popular raional Tudor 
Vladimirescu. adăpostește 
In total 50 de fetite și 
băieți, copii ai cetățenilor 
din acqst raion. care 
petrec aici cile 12 ore pe 
zi. in timp ce părinții iși 
văd liniștiți de munca lor.

Sint multi care le poar-

cartier ------ -
tă de grijă micuților de
ad Și copiii li cunosc 
bine și îi indrăgesp. Așa 
se bucură de simpatia lor 
deputata Eva Banc, cl- 
teva membre ale comisiei 
de femei Jucăriile, gaze
ta de pere.te. șorfuletele. 
sint lucruri pe care le-au 
obfinut grafie dragostei Și 
dorinței d.e a le face pile 
o bucurie copiilor cartie 
rutul

In fiecare zi. lucruri noi 
apar in clase șt dormi-, 
toare Uneori sint lucruri 
mărunte, dar care spun 
multe Spun (oț atîta cit 
faptul’ că există un cămin 
de copii in cartier și c,ă 
el a fost amenajat in vila 
unui fost mare moșier 
„Cetatea" ‘ cum îi spun 
unii copii, ește acum parcă, \ 
alta, vie, clocotitoare. de 
jocurile și zburdălnicia 
micuților săi locatari Gos- , 
podarii raionului pu dat o 1 
întrebuințare cum nu se 
poate mai potrivită . aces- ' 
tei „cetăți" înoite.

H.Ș.

can, președintele co
mitetului, locuitorii de 
pe strada Drumul Na
țional Vărsături au 
contribuit prin muncă 
voluntară la săparea 
gropilor, transportul și 
plantatul celor 58 
sțițpi necesari pentru 
întreținerea rețelei pe 
o distanță de 1 km., 
precum și la transpor
tarea și montarea trans
formatorului electric. 
Astăzi, în casele lo
cuitorilor de pe Dru
mul Național Vărsă
turi arde lumipa elec
trică, iar în timpul 
nopții strada nu mai 
este cufundată în în
tuneric.

Bunuri de cansiim 
papuiar

Sub îndrumarea co
mitetelor executive 
ale sfaturilor popu
lare, întreprinderile 
de interes local do- 
bindesc noi realizări, 
asigurind o producție 
preseîndă de. bunuri 
de consum popular.

* Desfășurînd larg 
întrecerea, socialistă, 
muncitorii,, inginerii și 
tehnicienii Combina
tului ,,1 Mai" djn 
Satu Mare au obținut 
o depășire de 15,9. la 
sută a plapuluj, rea- 
lizînd - în același ,ttmp 
economii d9 materiale 
ije 35.000 iei. ceea ce 
a contribuit la redu
cerea prețplui de cost 
la articolele de uz 
paspiț cu 0,6 la sută.

* Realizări frumoa
se a obținut și colecti
vul de muncă.al între
prinderii „Cluj", care 

■a produs peste sarci
nile de plan, 11.500 
kg. săpun de rufe, 
4.800 kg. săpun de 
toaletă, 1.000 bucăți 
portmonee, 1.850 bu
căți arzătoare de gaz, 
etc.

« Succese de seamă 
sînt și cele ale între
prinderilor de interes 
local din regiunea 
Stalin. Întreprinderea 
„23 August" și cea din 
Sighișoara au dat pes
te plan cu 30—55 la 
sută mai multe pro
duse.

Cu cîtă bucurie se duce un părinte să 
cumpere îmbrăcăminte pentru copiii Iui! in 
magazinele cu articolfe pentru copii sau in 
raioanele de spețiajifeite, infîipțate pe lingă 
marile magazine, e O permanentă forfotă-

Sortimente variate de costumașe, cămășu- 
țe, paltonașe, încălțăminte, lucrate cu gust, 
în culori vii și atrăgătoare, rețin atenția 
cumpărătorilor.

Produsele întreprinderii,. „Ipp Fonaghi" 
din Timișoara sau ale cooperativei mește
șugărești ,,Victoria" din Cluj, sint afi mult 
solicjtâte. Acesta este rezultatul eforturilor 
depute de cele două cojicțfve pentru a fa
brica mereu sortimente neț de îmbrăcăminte 
pentru copii, de bună calitate.

Cu greu ar putea crede cineva că din 
abundența de articole pentru copil, ce se 
găsește azi în magazinele de stat, sînt unei? 
care au scăpat atenției celor ce răspund dp 
buna aprovizionare a copiilor oamenilor 
muncii.

Costumașe de lînă pentru copii pînă la un 
an nu se găsesc însă. Solicitatorii sînt in
formați de către vînzători că de fapt cos
tumașe de lînă sînt suficiente, dar numai 
pentru copii mai mari, iar pentru cei mai 
mici se găsesc numai din bumbac, nepotri
vite pentru sezonul de iarnă.

Acestea nu șînt însă singurele articole pe 
care părinții nu le găsesc pentru micuții 
lor.

Dacă se fabrică pentru sugaci ghetuțe din 
blană sau din piele cu talpă moale, în schimb 
botoșeii tricotați au devenit o raritate. Și, 
nu există nici un motiv care să justifice a- 
ceastă lipsă. De asemenea, magazinele nu 
sînt suficient aprovizionate cu flaneluțe de 
corp și bonețele pentru noii născuți.

Rafturile cu lingerie, cu jachețele și pulo- 
verașe sînt arhipline. Se găsesc mărfuri mul
ticolore pentru băieți și fete, potrivite se
zonului de iarnă. Cu nedumerire află însă 
cumpărătorii, că pentru copii de la 8 la 12 
ani lipsesc tricotajele, iar lenjerie se gă
sește numai pentru copiii pînă la vîrsta de 
12 ani.

Din cauză că nu s-a ținut seama de ceea 
ce se cere pe piață, de anotimp, s-a ajuns 
ca nu totdeauna să se găsească în magazi
nele pentru copii, ceea ce este necesar.

Ministerul Industriei Ușoare și Uniunea 
Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești 
au datoria să ia măsuri ca unitățile pe care 
le tutelează să fabrice articolele cerute de 
consumatori în conformitate cu sezonul res
pectiv.

Pe alocuri 
lipsește sarea de bucătărie

In țara poastră se găsesc zăcăminte în
semnate de sare. In dealurile apropiate de 
Cărpatj masivele de sare străpung stratu
rile și foarte des ies chiar la suprafața pă- 
mîntului. Aprovizionarea cu sare a populației 
poate fi deci asigurată dat fiind resursele 
masive de sare ce se găsesc în stare na
turală cit șî desfășurarea în bune condiți- 
uni a muncii de extracție. De neînțeles este 
deci că în magazinele unor localități, în 
prezent șarea lipsește. Din scrisorile so
site la redacție aflăm că la cooperativa 
din comuna Mica, raionul Dej, nu s-a adus 
sare din luna septembrie. Ip orașul Giur
giu nu se găsește decît numai sare de lux, 
iar in orașul Băicoi, populația a fost ne
voită să consume sare neagră, oerafinată, 
cu multe impurități. Un fapt de-a dreptul 
surprinzător este acela că în comuna Dăr- 
mănești, numai la cițiva kilometri depărtare 
de salinele din Tg. Ocna, nu s-a adus sare 
de o lună de zile.

Care să fie cauza? Extracția de sare este în 
creștere și există posibilități suficiente pen
tru aprovizionarea magazinelor alimentare 
din întreaga țară. Aprovizionarea este însă 
împiedicată de anumite forme birocratice de 
repartiție, precum și de dezinteresul mani
festat în ceea ce privește transportul pe căile 
ferate.

Direcția generala de aprovizionare și des
facere din Ministerul Industriei Chimice, 
precum și organele Centrocoop care răspund 
de distribuirea sării trebuie să ia toate mă
surile pentru înlăturarea deficiențelor care 
există.

Ușa restaurantului Cisnădie de pe str. 
Mihail Eminescu nr. 14 din Capitală se 
deschise și in local intrară trei cetățeni. 
Pupă ce sț așezară la oStpasă, il rugară-pe 
ospătar:

— Adu-ne ceva de băut. Șl cile două porții 
de salam și moling.

După ctteva minute, ospătarul șe Inapoie 
' cu mîncărea și băutura comandata. Cbnsu- 
nutorii priviră in farfurii si ceura șl vică 
responsabilul restaurantului. Doi dintre 
dînșii se legitimară a fi membri ai echipe
lor obștești de control, iar al treilea iși 
declină calitatea dg inspector din corpul de 
control al sfatului popular al Cajdtalei. Se 
verifică gramajul și cîntarul arăta că porțfile 
de mîncare erau mai mici. Pin vina bufetie
rei Viorica Jmre, în loc de 200 de grame 
fiecare porție avea doar 150 grame. Echipa 
de control încheie un proces verbal și, 
dypă scurt timp, bufetierei i s-a aplicat 
sancțiunea meritată, fiind scoasă din această 
muncă

Inttmplarea povestită mai sus oglindește 
un aspect semnificativ al acțiunii pe care 
o duc sfaturile populare, cu sprijinul mase
lor de cetățeni, pentru îmbunătățirea deser
virii in comerțul nosțru de stat. Eșirile pe 
teren ale organelor de control dip instituțiile 
de stat și obștești ap dus în acest fel la 
descoperirea a numeroase elemente necinsti
te care furau la cîntar sau la metru, doseau 
marfă, vindeau pe sprinceană, aveau atitu
dine necuviincioasă fată de consumatori,

Cu prilejul unui astfel de control, casierul 
Ștefan Neacșu,. și vainburșul Gheorghe 
Gelatu au fost prinșț turnând apă în bere. 
Deferiți pentru aceasta Tribunalului popular 
raional Ț, Vladimirescu, Gelatu a fost con
damnat la doi ani închisoare corecțională, 
iar Neacșu la zece luni, sentința fiind con
firmată de Tribunalul regional.

Cu pn alt prilej, o echipă de control ob
ștesc de la o fabrică din raionul 1 Mai a 
descoperit unele nereguli în munca bufetierei 
Elena Dumitrescu de la restaurantul „Doina" 
din str. Lizeanu nr. 27. Conștatîpd că bufe
tiera se află la prima abatere și că ea se va 
putea îndrepta, T.A.P.L. din raionul 1 Mai 
a sancționat-o numai printr-o retrogradare 
disciplinară pe timp de trei luni, în funcția 
de îngrijitoare

SEZ1SARI DATE UITĂRII

Cetățenii care domiciliază în raionul T. 
Vladimirescu din Capitală au prilejul' să 
constate numeroase lipsuri în activitatea res
taurantelor din raion, deservire neigienică, 
atitudine necuviincioasă din partea persona
lului, etc. Aceste lipsuri sînt notate în con
dicile de sugestii șj reclamații, sînt sezi- 
sate deputaților, secției comerciale sau di
rect Trustului de Alimentație Publică Locală-

S-a constatat Insă că sezisările — odată 
ajunse la T.A.P.L. — sînt deseori date ui
tării.

Răsfoind bunăoară ultimele file din regis
trul în care sînt însemnate cererile și recla- 
mațille oamenilor muncii care semnalează ne
reguli în activitatea restaurantelor și bufete
lor din raion, constați că <aicț birocratismul 
și-a găsit un cald culcuș, dip care nimenea 
nu-1 tulbură, In registru scrie de exemplu că 
un cetățean a sezisat la 23 octombrie unele 
deficient? de la bufetul „Dîmbovița"; nici un 
răspuns, nici o măsură. Un alt cetățean a 
adresat mai înainte o reclamație împotriva 
unui ospătar de la fostul restaurant ,,6 Mar
tie" ; de asemenea nici un răspuns. Alte scri
sori au venit și mai înainte; ele au avut a- 
ceeași soartă. De ce? Tovarășul Amza, șeful 
inspecției de la T.A.P.L., pretinde că de 
vină e o funcționară care a fost transferată. 
Dar faptei? sînt încăpățînate. Scrisorile care 
n-au primit răspuns arată că de vină este în 
primul rînd tovarășul Amza, ca șef al inspec
ției, cît și conducerea T.A.P.L. din raionul 
T. Vladimirescu.

UN ANUMIT FEL DE PRUDENȚA...

Un vechi dicton spune că prudența e 
mama înțelepciunii. Această vorbă e aplicată 
însă într-un mod ciudat la O.C.L. 3 Aprozar. 
Și lată de ce. Comisia de litigiu a desfăcut 
odată un contract de muncă pe nedrept și 
a trebuit să revină asupra hotărîrii luate. 
De atunci, chiar cînd pe baza controalelor 
făcute de către sfatul popular se găsește su
ficient material care dovedește vinovăția

unul lucrător incorect, dintr-o exagerată pru
dență, hotăririle comisiei de litigiu sînt tă
răgănate lăptămînl de zile și sînt foarte în
găduitoare, Recent comisia de litigiu a dat 
chiar dreptate vinzătoarei Rădana Alexandru 
de la magazinul O.C.L. 3 Aprozar din piața 
,,28 Maițifi"., CU toate că s-au primit sezi- 
sări degpfe atitudinea ei necorespunzătoare 
șt cu toate că a fost prinsă de uh control al 
secției comerciale raionale T. Vladimirescu 
eu 50 Itg. ceapă dosită. Nu cumva conduce
rea O.C.L. 3 Aprozar (director coordonator 
Elena Săteanu) și comisia de litigiu, soco
tesc că dosirea de mărfuri și alte apucături 
ale negoțului capitalist sînt „calități" care 
ar trebui prefnia’te ?

La porpul de control al secției comerciale 
a sfatului popular al Capitalei se pot găsi 
numeroase cazuri cînd organizații comerciale 
sau de alimentație publica tărăgănează mă
surile de sancționare împotriva elementelor 
necinstite descoperite cu prilejul diferitelor 
controale. Ba, mal mult, există organizații 
care dau răspunsuri necinstite și arată că 
s-ap luat sancțiuni, In realitate țăinuind vi
novății. O.C.L. Aprozar 1 din raionul Gri- 
vița Roșie (director Crăciun) a răspuns la 
o sezisare că Preșoianu, fostul responsabil 
de Ia magazinul din str. Știrbei Vodă nr. 
17, a fost retrogradat pentru abaterile sale. 
După cum s-a văzut ulterior, lui Preșoianu 
i s-a dat concediu, iar la înapoiere a fost 
numit... responsabil la o unitate în Piața 
Grand, acordîpdu-i-se și anumite favoruri la 
repartițiile de mărfuri.

SCRIPTE IN NEREGULĂ

O măsură care înlesnește controlul este 
obligația personalului din restaurante de a 
ține o evidență scriptică absolut la zi. La 
un control făcut într-una din diminețele tre
cute la restaurantul „Unirea" de pe calea 
Văcărești nr. 15 (responsabili Ion Mureșa- 
nu și Dumitru Mavrod) s-a constatat că ali
mentele care ies din magazie către secții nu 
se înregistrează pe documente oficiale și că 
registrul de fabricație nu este pus la punct 
de cîteva zile. Cu prilejul unui alt control 
s-a văzut că la restaurantul de pe Calea Că
lărași nr, 231 se primește came fără acte 
justificative.

Este necesar ca Trusturile de Alimentație 
Publică Locală șj Organizațiile Comerțului 
Local să lichideze manifestările de birocra
tism față de sezisările primite, să-și creeze 
organe de control interne active, să vegheze 
la o evidență primară absolut la zi, să pre- 
țuiască și Să se bjzuie pe controlul de jos 
al maselor, să fie vigilente și capabile să 
vadă unde se termină neglijența și unde în
cepe acțiunea dușmanului de clasă.

Direcția Comerțului Local București (di
rector Constantin Rîbu) și Direcția Trusturi
lor Alimentației Publice Locale ale Capitalei 
(director Ciontea) au la rîndul lor datoria 
să verifice și să îndrume îndeaproape felul 
în care organizațiile subordonate lor duc 
munca de control a deservirii populației.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, prin secțiile lor comerciale, să nu uite 
că problema îmbunătățirii deservirii Ip co
merțul de stat este o problemă de care răs
pund direct Consfătuirile săptămânale pe 
care le-au inițiat între reprezentanți ai orga
nizațiilor comerciale și membri ai echipe
lor de control obștești din fabrici reprezintă 
o acțiune pozitivă. Dar această acțiune poate 
duce la rezultate bune numai dacă comite
tele executive vor veghia ca toate sezisările 
pe care le fac activiștii obștești să fie luate 
în seamă și urmate de măsuri copcrete. Țot- 
odată.^ în sarcina comitetelor executive cade 
și legătura organizată cu organele sindicale, 
pentru activizarea acelor echipe obștești exis
tente doar pe hîrtie (la fabrica „Elena Pa- 
vel", „Electrotehnica", „Iile Pintilie" și al
tele), Qrioît ar fi de capabili tovarășii din 
corpul de control, ei nu-și pot îndeplini pe 
de-a-ntregul sarcinile fără să fie în strînsă le
gătură cu publicul consumator, fără să dea 
atenție sezisărilor din condici și celor ve
nite pe alte căi.

Este nevoie de un control competent și 
neașteptat, făcut cu ajutorul larg al mase
lor, care să contribuie într-o măsură hotă- 
rttoare la îmbunătățirea muncii lucrătorilor 
din comerțul de stat, spre a asigura o de
servire ireproșabilă a oamenilor muncii.

U. VALUREANU

ÎN SPATELE CIFRELOR.
Alo 1 Raionul ? Tovarășe aici Siliș

tea Crucii. întovărășirea noastră a 
terminat azi recoltatul porumbului 
și însămînțările de toamnă... Cu 

12 zile înainte de termen, Da, da, scrie to
varășe. în medie 2800 kg. porumb la hectar... 
două vagoane de sfeclă... Alo, alo, două va
goane de sfeclă la hectar. Ai scris tovarășe?

Cifrele au vibrat, au trăit cîteva clipe în 
pîlma receptorului, în glasul cald și îndepăr
tat al omului din cine știe care sat. Acum 
zac pe hîrtie inerte, reci : recoltat atît însă- 
mînfat atîț.

Așa apar și în dările de seamă, — în ra
poartele către regiune șl — din păcate — 
uneori și în ziarele noastre: recoltat atît, în- 
sămînțat atît. Și totuși cîtă muncă omenească, 
cite frămîntări și cît zbucium se ascund în 
spatele acestor cifre 1...

★
upă zilele ploioase de la începutul 
lunii octombrie, soarele a apărut 
din nou, strălucitor și puternic. 
Rîd« tinerește deasupra satului în-

demnlndu-i parcă pe oameni la treabă.
Treabă se strinsese multă in Siliștea Cru

cii. Aproape două săptămîni plouase zi la zi. 
O ploaie măruntă, deasă și rece. Se răcorise 
și vremea. Oamenii luaseră cojoacele. Dimi
neața, copiii suflau în pumni pînă la școală. 
Se auzise că la munte a căzut zăpadă. Pe te
tele mohorîte, încruntate, ale întovărășiților 
se putea citi toată îngrijorarea care îi cuprin
sese. Pe cîmp rămăsese sfeclă, cartofi, bum
bac. Sute de hectare nestrînse.

Marie Culici străbatea kilometri întregi prin 
burnița deasă pînă la tarlaua întovărășirii. 
Privea cu părere de rău tufele de bumbac în
cărcate de capsule. Bine că nu s-au deschis 
încă, căuta ea să mai prindă un dram de 
curaj. Maria Culici nu ere pămînt mai mult 
decît alții. Are însă răspundere mai multă: 
e secretara organizației de bază de la înto
vărășirea din Siliștea Crucii. Era mai necă
jită decît toți, dar nu căuta să erate. 
A chemat într-o zi pe cei șaisprezece comu
niști din tntovărășire la o ședință. Au venit 
oamenii șiroind de apă, tropăindu-și picioarele 
înnoroite pe treptele sediului. Le-a spus să 
nu-și piardă cumpătul. Să îndemne și pe cei
lalți membri din întovărășire să facă toate 
pregătirile. Cum o da vreme bună să împîn- 
zească cîmpul. Să nu se pomenească tocmai 
atunci că la cer e rupt loitrArul, că sacii sînt 
necîrpiti; că n-au furcă sau altă unealtă .

— Ne-am luat angajamente mari în întrece

re — a vorbit ea cu înflăcărare. Acestea tre
buie musai să le îndeplinim.

In prima dimineață însorită Maria Culici 
a plecat voioasă în set, din curte în curte, 
la Florea Chifu, la Pigulea, la toți cîți stau 
pe ulița ei.

— Azi nu putem ieși la cîmp. E încă moale. 
Dar de mîine, fiecare zi, fiecare ceas trebuie 
prețuit. Vremea se poate schimba. Acum tre
buie făcut într-o zi cît eltădată în zece. Maria 
Culici, însoțită de președintele și secretarul 
întovărășirii, a alergat întreaga zi căutînd să 
stea de vorbă cu toată lumea. Și firește, în
tr-o asemenea împrejurare nu putea să uite 
nici pe Florea Butoi, care constituia una din 
grijile ei cele mai serioase.

*
lorea Butoi e un om ciolănos, po
trivit de. stat, ou fața smeadă și,.. 
incă într-un fel: domol — cum 
spune el—sau leneș cum spun sau

mai bine zis cum spuneau pînă acum cîtva 
timp consătenii lui din Siliștea Crucii :

Cînd stai cu Florea de vorbă, ai jura că el 
duce în cîrcă toată întovărășirea.

— Noi tovarășe am făcut, noi am dres. 
Cînd stai însă de vorbă cu alții afli că to

varășul nostru Butoi e cam „domol" — ca 
să folosim propria lui expresie. Cînd și-a 
cîștigat această faimă? Nimeni nu știe.

Florea Butoi nu era așa dojnol. Pe la adu
nări se ridica, lua cuvîntul. Trecea pe la con
ducere mereu să întrebe dacă n-au vreo mi
siune pentru el la Craiova sau la Băilești. 
Tot merge el pe acolo. Trebuie să mai spu
nem că Florea Butoi nu scăpa nici un tîrg și 
îi plăcea grozav să cutreiere satele.

— Măi tovarășe Butoi, dar nu-ți mai pră
șești porumbul? — ii spunea astă-primăva- 
ră Maria Culici.

— Prășesc tovarășă secretară, cum să nu-1 
prășesc? Iacă mîine îl dau gata.

Mîine se făcea poimîine și așa treceau zi
lele.

— Tovarășe Butoi îl lua iar la rost Maria 
Culici, ne faci întovărășirea de rîs. Toți au 
prășit de atîta timp și tu nici gînd

— Gata, acum îl prășesc sigur. Și Intr-ade
văr a doua zi porumbul lui Florea Butoi era 
prășit. Cel puțin așa părea de la distanță, că 
dacă te apropiai vedeai ca sînt săpate numai 
capetele locului de lîngă drum. Mijlocul, pă
dure de buruieni.. Așa l-a găsit comisia de 
întrecere care a cercetat calitatea lucrărilor.

Acesta era Florea Butoi în curtea căruia 
a intrat Maria Cultei în Seea primă zi cu 
soare despre care am amintit.

— Da țovarășe. șecretară, facem... Sigur...’ 
Să punem mîna cu toții-' s-a repezit Florea 
Butoi cînd Maria Culici i-a explicat ce ar fi 
de făcut a doua zi. Pe unii ar putea să-i sur
prindă replica aceasta „entuziastă" a lui 
Florea Butoi. Cei care îl cunosc însă știu cite 
parale face asemenea entuziasm. De altfel 
trebuie spus că Florea Butoi nu zice niciodată 
că nu fac asta sau nu fac cealaltă, din contră...

★
doua zi însă Florea Butoi „n-a pus 
mina" și nici în următoarele. 
Cauză? Un junghi căzut așa pe 
neașteptate, după spusa lui, un

drum la tîrg seu după o mică „învîrteală" 
după spusele altora.

Dar nici cu alții n-a avut la început mai 
mult noroc Maria Culici și conducerea înto- . 
vărășirii pentru a-i mobiliza le muncile ce 
trebuiau executate fără întîrziere. Este știut 
că exemplul prost găsește repede imitatori. 
In zilele ploioase unii mai slabi de înger, mai 
de necaz, mai de alte alea s-au așternut vir- 
tos pe tulburel. Acum le venea greu să se 
despartă de ulcică. Se duceau agitatorii la ei.

— Măi oameni buni, lăsați-o focului de 
„terasă'. Să nu se schimbe iar vremea.

— Nu se schimbă. Acum o țirțe așa pînă 
la primăvară răspundeau ei cu limba încle
iată...

Pînă la urmă însă cei mai mulți dintre ei 
se rușinau și se dădeau pe brazdă. Cum puteai 
să stai de o parte cînd era atîta treabă de 
făcut. Cartofii erau numai buni de scos. Sfe
cla la fel, bumbacului 11 plesnise al doilea 
rînd de capsule. Erau apoi strujenii de tăiat, 
ca să se poată ara și tasămînța plinea anu
lui viitor. Oamenii se innoroiau pină la briu. 
Pămîntul nu se uscase de-a binelea. Soa
rele strălucea tot mai puternic. Uneori cînd 
amuțeau vînturile oamenii îl simțeau doge- 
rîndu-le ceafa ca In zilele trecute de vară 
„Semn că se strică iarăși vremea", spun cu 
îngrijorare membrii întovărășirii indemnîn- 
du-se unii pe alții. Maria Culici, secretara, 
era mulțumită și nu prea. O chemaseră la 
telefon de la raion să spună cum stau cu 
realizările. S-a bîlbîit, s-a încurcat

— Bine, măi tovarășe, la voi’ nu se mun
cește? N-aveti date concrete?

— Ba se muncește, dar,.,
Nu se muncea organizat. De aceea nici nu 

se putea ține o evidență. Dacă s-ar fi dus oa

menii planificat la cartofi’ Ia sfeclă, ar fi fost 
altceva dar așa, unul pleacă într-o parte, 
altul în alta, care cum îl taie capul. După cî
teva zile de muncă intensă, de mobilizare, Ni- 
co[ae al Stepei o anunță nu fără mîndrie pe 
Maria Culici: Știi n-a mai rămas strujan de 
porumb în picioare.

Așa credea și secretara organizației de 
bază pînă cînd s-a trezit că vine la ea șeful 
brigăzii de tractoare.

— Ce faceți tovarăși cu strujenii ceia din 
Crîngul Caprei? Ii țineți de sămînță? Ai cui 
sînt? Să-i taie că altfel nu pot băga tractorul 
în tarla pentru arături.

Strujenii netăiați Arau — ați’ghicit desi- 
jgur — ai lui Florea Butoi 1
ț — Se vede că nu prea sîntem buni de con
ducători, i-a spus Maria Culici președintelui 
■întovărășirii, gîndurile tare o frămijitau în 
ultima vreme. Poate nu știm cum să me puir- 
.tăm cu oamenii.

— Ba ne purtăm prea îngăduitori, i-a întors 
•vorba președintele. Ar trebui ca pe unul ca 
■Florea Butoi să-l zvîrlim cît colo din înto
vărășire.

— N-ar fi rău, era gata să-i răspundă Maria 
Culici, dar îndată i-a fost rușine de gîndurile 
ei. Hotărît lucru, acestea nu sînt ginduri 
demne pentru un comunist. Și a încercat cu 
'vorbe chibzuite să-i potolească președintelui 
supărarea.

Uf, și situația asta pe care trebuie s-o 
dea în fiecare seară la raion. Cît de greu 
îi vine să se stăpînească să nu-și verse tot 
necazul in pîlnia receptorului cînd aude mor
măitul nemulțumit de la celălalt capăt al fi
rului.

★
entru ceea ce s-a întîmplat mai pe 
urmă secretara organizației de 
bază nu are decit o singură com
parație : Avea odată un lacăt la

magazie, Era bun lacătul, dar avea o me
teahnă, se deschidea greu. Băgai cheia, o su
ceai în dreapta, în stînga, trăgeai într-o 
■parte,într-alta, răsuceai zmucit, sau din 
contră, ușor, lin Același rezultat însă: la
cătul nu se deschidea și pace 1 Apoi deo
dată cînd aproape că-ți pierdeai răbdarea, 
ta cea mai ușoară învîrtitură lacătul se des
chidea cu un clinchet. Așa și cu Florea Bu
toi. Cîți n-au trecut pe la el numai în toam
na asta Și Culici și Chifu și alți agita
tori. Degeaba însă inirna lui era zăvorită 
fcu șapte lacăte la nevoile întovărășirii Cum 
așa dar să nu se mire un sat întreg cînd 
într-o bună zi l-au văzut pe Florea Butoi 
pornind, dis-de dimineață la lucru?

Zărindu-1 printre oameni, Maria Culici a 
rămas înmărmurită. Ș1-a dat seama că de

la întocmirea planului de mupcă în care Bu
toi nu figura cu nicio sarcină șl de cînd 
treburile întovărășirii începuseră să se în
drepte, să dea rezultate, n-a mai trecut în 
nicio dimineață pe la el să-l cheme la muncă. 
Văzîndu-1, nici Maria Culici și nici alții nu 
l-au luat în rîs așa cum făceau în alte rin- 
duri. La început erau prea uimiți, iar mai 
pe urmă au socotit foarte firesc să fie îm- 
preunăk într-o zi așp de grea. Căci intr-a
devăr a fost cît se poate de grea ziua aceea...

încă din ajun începuse să se înoureze, iar 
dimineața nu găseai pe to^ță bolta cerului 
nici un petpc albastru de senin. Ceața care 
a continuat 6ă plutească deasupra cîmpuri- 
lor pînă aproape de prînz nu prevestea ni
mic bun. Și cîte nu erau de făcut înainte 
de venirea ploii I

— Să începem cu bumbacul, a fost de pă
rere Marla CNici. E mai gingaș, ploaia îi 
poate dăuna calitatea.

S-au repartizat brațe de ajutor pentru o- 
goarele cu culegători puțini. Cu toată în
grijorarea care 6e citea pe chipurile întovă- 
rășiților munca se desfășura fără îmbulzeală, 
organizat. Oamenii se mișcau cu îndemînare 
printre tufele încărcate de rod desprinzînd 
cu grijă puful, sortîndu-1 pe categorii. Flo
rea Chifu le trecea fiecăruia cantitatea cu
leasă : doi saci, patru basmale, o prelată. 
Știa că de rîndul acesta nu ține fără rost 
evidența. Cînd negura ploii s-a lăsat mai a- 
menințătoare peste cîmpuri și fulgere dese au 
prins să seînteieze văzduhul vinețiu, mem
brii întovărășirii s-au hotărît să ceară de la 
școală copii ca să le ajute. A plecat în fugă 
către sat Florica lui Chifu. In drum, a tntil- 
nit-o pe Rădița Butoi. Obrajii Rădiței erau 
ca purpura baticului înodat sub bărbie.

— Nu te mai duce degeaba ■— i-a spus ea 
Floricăi. Toate pionierele au trecut încolo
nate la cîmp. Au luat-o pe șosea. Acum tre
buie să fie la tarlaua întovărășirii noastre.

— Și tu ?, a întrebat-o nedumerită Flori
ca

— Mă reped pînă acasă să-mi iau vreun 
șorț sau vreo basma pentru strîns.

Floricăi i s-a părut că obrajii Rădiței s-au 
aprins și mai mult. De ce m-o fi mințind, 
gîndește ea întoreîndu-se la cîmp. A înțe
les abia mai tîrziu cînd a văzut-o alături 
de taică-su culegînd vata din capsulele plez
nite.

— Ia tu seama la pionieri, să facă trea
bă bună, sa nu lase puful în urmă, i-a spus 
Maria Culici lui Florea Butoi cînd ș-au în- 
tîlniț la capul ogorului. Era atît de grăbită 
că nici nu s-a uitat bine la chipul omuiui 
cu care vorbea. Florea a rămas o clipă des
cumpănit. In loc de dojană iată că i se 
încredințează o sarcină de care trebuie să 
răspundă. Simte cum îi pătrunde în suflet un

val de bucurie amestecat cu mfndrie. Era 
gata să răspundă cu vorbele lui obișnuite: 
facem tovarășă,,, sigur... Dar s-a stăpțnjt la 
timp. Munca migăloasă a recoltatului de 
bumbac i se pare acum mai ușoară. Parcă 
și miinile au căpătat mai multă îndemînare. 
iCulege și nu uită să-și arunce din cînd :n 
?îqd privirile pe rîndurile unde string pio
nierii dojeni.ndu-i cind i se pare că aceștia 
fac treabă de mîntuială. Nici nu și-a dat 
seama cind a terminat împreună cu Rădița 
cele 16 rînduri de tufe cît ii revenea partea 
din tarlaua întovărășirii. Cînd a cerut să 
treacă pentru ajutor Maria Culici l-a lăudat 
din toată inima. A doua și a treia zi Florea 
Butoi se găsea printre primii oameni venlți 
la, ogor pentru scoaterea cartofilor șl cele
lalte munci care rămăseseră de făcut.

★
e Jrumtjl care coboară spre Si
liștea Crucii se întorc în pasul 

domol al boilor carele întovărăși- 
ților care au dus la centrul de

colectare din Afumați bumbacul recoltat îna
intea ploii. Așezat pe seîndura carului din 
față, Florea Butoi calculează pentru a dqua 
oară cantitatea pe care a predat-o și banii 
pe care i-a luat. „Hotărit lucru—gîndește el— 
funcționarul acela tinerel a încurcat socote- 

Pune cifrele unele sub altele și adună, 
înmulțește apoi cu cinci suma pe care tre
buia s-o primească pe kilogramul de bum
bac de calitate superioară. Dar rezultațul 
este același : 2.000 de lei. Privindu-1, Maria 
Culici zimbește cu îngăduință amintindu-și 
de schimbarea ce se petrecuse în ultimele 
zile cu Florea Butoi E drept că sîmbijta 
cînd e tîrg la Siliștea Crucii nu se poale 
opri să nu dea cîte o raită să vadă ce și 
cum se mai vinde. Se întoarce însă degrabă 
să-și vadă de treburile și sarcinile pe eyre 
i le încredințează tot mai des conducerea 
întovărășirii.

Cît de complicată e firea omului, gîndește 
Maria Culici. Nu-i mai iese din cap întâm
plarea cu Florea Butoi, ca și aceea cu la
cătul de la magazia ei. Trebuie să vorbesc 
despre toate acestea și la raion, se surprin
de ea gîndind, în timp ce intră în clădirea 
sfatului popular. Face comanda și așteaptă 
cu înfrigurare. Dar de la celălalt capăt al 
firuluiJ se c?re pe scurt, în hectare: cît, 
pînă ?tnd ? Maria Culici raportează ca șl 
în glie dăți: recoltat 160 hectare, insămîn- 
țat 92.

La celălalt capăt al firului, cifrele vibrează, 
trăiesc cîteva clipe în pîlnia receptorului, a- 
poi se aștern pe hîrtie inerte, reci banale: 
arat attt, însămînțat atît. Și totuși cîtă viață, 
cîte frămîntări se ascund în dosul acestor 
cifre...

ANA CRISTEA



Ne scriu corespondent?! 
voluntari

In raionul 
Tecuci

DESPRE CONTRACTĂRI 
Șl ACHIZIȚII

Numeroase scrisori care sosesc la redac
ția ziarului nostru vorbesc despre faptul că 
toit mai mulți sînt țăranii muncitori ce se 
conving de avantajele acordate de stat celor 
care își valorifică surplusul de produse prin 
cooperativă; ele vorbesc despre succesele ob
ținute de numeroase cooperative de pe întin- 
șul patriei noastre în munca de achiziționare 
a produselor agro-alimantarp,

★

Datorită muncii stă
ruitoare depusă de că
tre Silviu Florota, 
președintele cooperati

vei și de către referentul tehnic Vulpoiu 
Teodor, avîrud sprijinul organizației de 
bază și al sfatului popular, cooperativa 
din comuna Cosmești, raionul Tecuci, a reu
șit să obțină importante depășiri de plan la 
achiziții — ne scrie corespondentul voluntar 
Lupu Bucholh.

Astfel la struguri planul a fost realizat 
în proporție de 445 la sută, la ulei în pro
porție de 250 la sută, la floarea-soareluj în 
proporție de 200 la sută iar la vin în pro
porție de 300 la sută. Această cooperativă a 
achiziționat peste prevederile planului și un 
vagon de nuci.

Frumoase realizări au obținut și coopera
tivele din comunele Buciumeni și Matca ale 
acestui raion.

In raionul
Tg. Jiu

★
Țăranii muncitori 

din comuna Peștlșani, 
raionul Tg. Jiu, -își va
lorifică prin coopera

tivă tot mai multe produse — scrie cores
pondentul Ion Sbircing Cooperativa din a- 
ceastă comună și-a realizat planul la achi
ziții pe luna octombrie în proporție de 180 
la sută, și a achiziționat peste plan 2500 
kg. nuci, 1700 kg. castane și alte fructe în 
valoare de 12.000 lei.

Printre primii țărani muncitori care și-au 
valorificat produsele prin cooperativă au 
fost Ion Vlădulescu. Elena Grigore, Ion Da- 
mienescu, Ion Mosilă și Gh. Gîlvitu.

★

In raionul 
Almaș

Cele 1072 kg. po
rumb, 149 kg. grîu. 32 
kg. brînză și alte pro
duse achiziționate nu

mai în două zile la filiala cooperativei din
comuna Rudăria, raionul Almaș, — ne scrie 
corespondentul voluntar Petru Orbulescu — 
au arătat că și în această comună există 
posibilități pentru ca planul la achiziții să 
fie depășit.

Faptul că la această cooperativă lipsesc 
mărfuri de primă necesitate cum sînt pe
trolul, sarea, caietele precum și mărfurile 
prevăzute în comerțul de întîmipinare a 
creat și creează și în prezent serioase greu
tăți filialei cooperativei din’Rudăria în rea
lizarea și depășirea planului la achiziții.

Cu toate că această stare de lucruri este 
.cunoscută atît de. conducerea cooperativei 
de centru Bozov.ici, cît și de U.R.C.A.D. Al- 
m-aș Mehadia, totuși pînă în prezent nu s-a 
luat nici -o măsură în vederea -remedierii -a- 
cestop lipsuri.

Ar fi de dorit — scrie corespondentul 
nostru — ca organele -mai șus-amintite să 
ia grabnice măsuri în vederea aprovizionării 
cooperativei cu cele necesare, pentru a da 
posibilitate și filialei cooperativei din Rudă
ria să-și îndeplinească sarcinile.

★

In raionul 
Oltețu

întrecerea socialistă 
organizată între coo
perativele din comu
nele Oteteliju și Bă- 

beni Oltețu din raionul Oltețu, regiunea Cra
iova, s-a încheiat cu noi succese obținute de 
ambele cooperative. Fruntașa întrecerii — 
cooperativa din comuna Otetelișu — și-a de
pășit planul la achiziții la majoritatea pro
duselor. La porumb, de exemplu, ea și-a- 

,realizat planul în proporție de 184 la sută, 
iar la a-chiziții de păsări în proporție de 141 
la sută.

Rezultatele obținute de această cooperati
vă —> scrie corespondentul Marin Gh. Marin 
— se datoresc muncii intense duse de consi
liul de conducere al cooperativei în rândurile 
țărănimii muncitoare, precum și sprijinului 
pe care organizația de bază din comună îm
preună cu sfatul popular comunal i l-au 
acordat.

S? apropia 8 Mai 1951. Partidul împlinea 
trei decenii de luptă pentru libertatea și 
viața fericită a poporului. O asemenea zi nu 
putea trece fără să fie cinstită cum se cu
vine de către tinerii de la Uzina de Trac
toare din Orașul Stalin. Printre altele la 
sfîrșitul lunii aprilie 1952 într-una din sec
țiile uzinei s-a înființat brigada de tineri 
„8 Mai".

De atunci tinerii din brigadă au lucrat cu 
tot mai multă însuflețire pentru sporirea 
producției de piese de tractor. Ca și azi, la 
constituirea ei, brigada cuprindea tineri de 
naționalități diferite — romînl, maghiari și 
germani, care munceau însuflețiți de același 
țel: înflorirea patriei, pentru bunăstarea oa
menilor muncii de toate naționalitățile.

O parte dintre ei lucrează și acum în ca
drul brigăzii. Alții au plecat la învățătură 
sau au fost ridicați în șlte munci,

Iată-1 pe reglorul Traian Bucșa. Cu cîtva 
timp în urmă lucra cot la cot cu ceilalți ti
neri din brigadă. Acum el reglează mașinile 
și sprijină pe noii membri ai brigăzii „8 
Mai" în însușirea cunoștințelor necesare unei 
perfecte îndemânări în folosirea mașinilor. 
Simlon Fulea, pînă nu demult conducătorul 
brigăzii „8 Mai1', a plecat la învățătură. 
Strădaniile în însușirea științei nu l-au Izo
lat de tovarășii lui din brigadă alături de 
care a crescut și de care se simte legat prin 
trainice sentimente frățești.

— Ce mai e nou la voi băieți? — întreabă 
Simion Fulea ori de cite ori timpul liber 
ii permite o vizită cît de scurtă la brigada 
din mijlocul căreia a plecat la învățătură.

— Toate sînt noi, îi răspund tinerii. Șl 
piesele și oamenii; iar mașinile nu s-au în
vechit nici cît negru sub unghie. Pînă și 
felul de a lucra e nou, din ce în ce mai nou, 
L-am învățat de la Bîkov, de la Kolesov și 
de la alți fruntași ai tehnicii sovietice.

Cu drag vorbește Simion Fulea colegilor 
săi de la facultatea muncitorească despre 
realizările tinerilor din brigada „8 Mai", 
despre Ion Constantinescu, actualul condu
cător al brigăzii, despre Henric Gașpar, Va- 
sile Sălăgeanu, despre întreaga brigadă.

„Săptămîna științei bulgare"
Conferința prof. Dimităr Konstantinov Kosev

In cadrul manifestărilor prilejuite de 
„Săptănjtaa științei bulgare", prof. Dimităr 
Konstantinov Kosev, membru corespondent 
al Academiei de Științe a R. P, Bulgaria, 
director al Institutului de istorie bulgară de 
pe lîngă Academia de Științe a R. P. Bul
garia. a conferențiat miercuri seara, la Casa 
oamenilor de știință din București, despre 
„Răscoala populană din septembrie 1923 din 
Bulgaria".

La conferință au asistat acad. Sava Ga- 
novski, membru în Consiliul de conducere al 
Academiei de Științe a R. P. Bulgaria, acad. 
M. Sadovea-nu, vicepreședinte al Academiei 
R.P.R. și alți membri titulari și corespon
denți ai Academiei R.P.R., oameni de știință 
de specialitate, tineret studios.

In conferința sa, prof. D. K. Kosev a a- 
rătat că o sarcină deosebit de importantă a 
istoricilor bulgari este studierea istoriei miș
cării muncitorești revoluționare, istoria lup
telor clasei muncitoare șl a ma-selor de oa
meni ai muncii din Bulgaria împotriva ca
pitalismului și a monarho-fa-scismului, istoria 
Partidului Comunist Bulgar, organizatorul 
și conducătorul tuturor luptelor și victorii
lor poporului muncitor bulgar.

Vizitele delegației de oameni de știinfă din R. P. Bulgaria
Membrii delegației de oameni de știință 

din R. P. Bulgaria care se află în țara 
noastră cu prilejul „Săptămînii științei bul
gare" au vizitat în cursul dimineții de 
miercuri diferite Institute științifice ale Aca
demiei R.P.R.

Acad. Sava GanovskL membru în Con
siliul de conducere al Academiei de Științe 
a R. P. Bulgaria, a vizitat Institutul de Fi- 
losofie. Acad. Dimităr Petrov Orahoveț, di
rector al Institutului de medicină experi
mentală al Academiei de Științe a R, P. Bul
garia, a vizitat Institutul de endocrinologie, 
prof. Dimităr Konstantinov Kosev, membru

NOTĂ

Ceva despre
Manualul: „Lucrări practice de vinificațle 

și chimia vinului" semnat de ing. C. Stă- 
nescu, asistent universitar la Institutul A- 
gronomic „N. Bălcescu“-București, este in 
mare parte o acumulare de compilații.

Deși „autorul" a citat în bibliografia fo
losită 20 de autori (din care majoritatea au 
fost trecuțl fără ca lucrările tor să fie con
sultate), din bibliografie lipsesc o serie de 
lucrări scrise de colective de autori, precum 
și diferiți autori de lucrări, articole, proiecte 
de diplomă. Acești autori necitați de ing. 
C. Stăpescu au fost ,,omiși" intenționat, toc
mai fiindcă unele părți ale lucrărilor lor 
sînt reproduse aproape cuvînt cu cuvînt. Cum 
s-ar zice, ing. C. Stănescu este autorul unei 
„antologii", deși nu acest lucru i s-a cerut 
de către Direcția Generală a Pregătirii Ca
drelor din Ministerul Agriculturii și Silvi
culturii. De pildă, din lucrarea „Chimia ana
litică cantitativă și analiza grăsimilor" de 
dr. Nicolae Maxim și dr. ing. Radu Geor
gescu, apărută în 1947, „autorul" ing. C. 
Stănescu a copiat textele cuprinse de la pa
gina 7 pînă la pagina 38, afară de capitolul 
privitor la aparate și vase de sticlă între
buințate în volumetric Și lucrările I—XVI. 
Paginile 63-67, 95-103, 126-137, din lucra
rea ing. C. Stănescu, conțin cu mici modi
ficări și prescurtări articole apărute în dife
rite reviste. Astfel, s-a introdus în „antolo
gia" ing. C. Stănescu articolul „Evaluarea 
recoltelor viticole" de C. Dragomir din re
vista „Grădină și Livada" Nr. 8/1953, arti
colul : „Vinificînd după graficul orar, mărim 
productivitatea muncii" de ing. T. Bejan din 
revista „Pomicultura șl Viticultura" Nr. 
2’952, precum și articolul : „Folosirea droj
diilor selecționate în vinificațle" de prob 
ing. D. Bernaz din revista „Grădina și Li
vada" Nr. 9/953.

Pentru a scrie vreo 250 de pagini (de la 
pag. 138 la 377) autorul „antologie!" a co
piat și compilat zeci de pagini din „Chimia 
vinului", manual pentru anul I al școlilor 
viticole, „Chimia vinului" — manual pentru 
școli tehnice viticole, anul IV, precum și 
proiectele de diplomă ale unor absolvenți ai 
facultății de horticultura.

Dar plagierea făcută de ing. C. Stănescu 
este evidentă nu numai din confruntarea cu 
o serie de lucrări de specialitate apărute, 
dar și din citirea atentă a materialului ce in
tră în compunerea „antologiei".

Iată cîteva exemple: în paginile 199-202 
se dau o serie de tabele cu privire Ia indi
cele refractometric al apei distilate, al za-

PRIETENI
Cu nu prea mult timp în urmă, un tînăr 

din brigada „8 Mai" privea cu atenție fie
care mașină la care lucrau tovarășii lui. 
Căuta să descopere tainele fiecăreia urmă- 
rindu-i atent toate mișcările, urmărind 
munca reglorului. Tînărul era Ianoș Francisc. 
Azi ceva, miine ceva și în scurtă vreme Ia
noș Francisc a început să cunoască temei
nic fiecare mașină și să o regleze la nevoie.

— Sperăm că n-o să ne uiți, i-au spus 
tovarășii lui din brigadă cînd au aflat că 
Ianoș Francisc a fost numit reglor. Tînărul 
a zîmbit șj i-a asigurat că n-o să se depăr
teze prea mult de brigadă.

— Am de reglat și mașini ale brigăzii 
„noastre", le-a răspuns el.

Au trecut de atunci 6 luni. Ianoș Fran
cisc parcă n-a fost trecut în altă muncă. 
E mereu prezent în mijlocul tovarășilor săi, 
lingă mașinile lui dragi pe care le reglează 
cu pricepere. Brigada datorează lui Ianoș 
multe dintre realizările sale. El își dă con
tribuția la buna deservire a mașinilor, spri
jină aplicarea metodelor de tăiere rapidă și 
intensivă a metalului. A fost nevoie de spri
jinul tînărulu-i reglor pentru punerea la 
punct a unor operații de strunjire. La co
roana mare a cutiei de viteze, Ianoș Fran
cisc și-a sprijinit tovarășii de muncă.

— Ianoș al nostru continuă să fie mem
bru în brigada „8 Mai", spune deseori 
strungarul Ion Constantinescu, responsabilul 
brigăzii. Și are perfectă dreptate. Ianoș 
Francisc e mereu alături de tovarășii săi, îi 
sprijină în muncă și primește sprijinul lor. 
Ii sint dragi tinerii prieteni din brigada „8 
Mai". Ii e drag deopotrivă tînărul romîn Ion 
Constantinescu și tînărul german Henric 
Gașpar. Cot la cot cu ei a învins multe ezi
tări la începutul muncii lor comune, au în
vins împreună greutățile, au luptat pentru 
aplicarea celor mai noi și mai bune metode 
de muncă.

★
Henric Gașpar ca și ceilalți tineri din 

brigada „8 Mai" sosește în secție diminea
ța devreme și ia în primire cele 6 mașini 
de tăiat caneluri. El urmărește cu atenție 
mersul mașinilor, le supraveghează turațiile.

In istoria acestor lupte, un loc foarte Im
portant îl ocupă eroica răscoală populară 
din septembrie 1923, organizată și con,dusă 
de Partidul Comuni-st Bulgar. După amploa
rea și importanța sarcinilor pe care trebuia 
să le împlinească, ea este cea m-ai mare răs
coală populară armată din istoria Bulgariei 
pînă la 9 septembrie 1944.

Conferențiarul a analizat apoi pe larg con
dițiile istorice ta care s-a desfășurat răș- 
co>ala populară din Bulgaria, îrț 192.3.

Istoria eroicei răscoale de acum mai bine 
de trei decenii —- a spus conferențiarul în 
încheiere — apare astăzi ca un izvor nese
cat de inspirație pentru poporul muncitor 
bulgar în lupta lui de construire a socialis
mului și apărare a păcii, un izvor de edu
cație a tinerelor generații bulgare în spiritul 
patriotismului socialist și el internaționa
lismului proletar.

Conferința a fost urmărită cu viu interes 
de asistență. A urmat după aceea prezenta
rea filmului documentar științific bulgar 
„Pagini din trecutul îndepărtat al. Bulga
riei", (Agerpres) 

corespondent al Academiei de Științe al R. 
P. Bulgaria, a vizitat Institutul de Istorie, 
iar prof. Mincio Gheorghlev Popov,’ decan 
al Facultății de construcții de mașini din 
Sofia, a vizitat Institutul de mecanică apli
cată.

In cursul vizitelor, oamenii de știință bul
gari au avut întrevederi cu conducătorii ins
titutelor și colaboratorii științifici.

După amiază, acad. Dimităr Petrov Ora- 
hoveț a avut o întrevedere la Casa oameni
lor de știință, cu acad. D. Daniețopolu și 
colaboratorii științifici ai Institutului de fi
ziologie al Academiei R.P.R. (Agerpres)

o „antologie"
harozei, glicerinei, acidului acetic, al ames
tecului de anilină cu alcool etilic. In tex
tul lucrării nu se amintește de ele. Apare e- 
vident că au fost copiate dintr-o lucrare, în 
care desigur se făceau referiri la aceste ta
bele dar în altă parte decît cea copiată de 
ing. C. Stănescu. De asemenea la pag. 240 
ing. Stănescu scrie : ...„în unuT din orificii 
se înșurubează refrigerentul care este cons
truit la fel ca la ebulioscopul Vidal-Malli- 
gand“... Autorul explică că refrigerentul de 
la obuliometru este construit la fel ca la e- 
bulioscopul Vidal-Malligand. dar in nici în- 
tr-o parte a lucrării nu pomenește de ebuli
oscopul Vidal-Malligand. Explicația este 
simplă: autorul a copiat descrierea ebulio- 
metrului din lucrarea „Chimia vinului", ma
nual pentru școli tehnice viticole, anul IV, 
unde se făcea referirea la un capitol ante
rior, care a scăpat „atenției" ing. C. Stă
nescu.

După consultarea mai multor lucrări de 
specialitate și confruntarea lor cu lucrarea 
ing. C. Stănescu, putem aprecia că din cele 
377 de pagini, doar circa 100 sînt originale. 
Nimeni nu poate avea pretenția ca un ma
nual pentru elevi sau un îndreptar pentru 
specialiști să fie numai creația personală a 
unui autor. Dar se cere ca lucrările folosite 
(nu copiate cuvînt cu cuvînt) să fie citate 
la bibliografie, se cere ca autorul să depună 
un efort pentru a sintetiza materialul exis
tent, a-I îmbogăți cu ultimele cuceriri ale 
științei și rcal'zări ale practicii, să-i dea o 
formă pedagogică. Or, acest lucru n-a fost 
făcut.

Atitudinea ing. C. Stănescu depășește 
cadrul regulilor elementare privitoare la re
lațiile dintre autor și editură; ea pune la 
îndoială ținuta morală, demnitatea, onestita
tea de care trebuie să dea dovadă un cadru 
didactic al unui institut de învătămînt su
perior. De aceea, conducerea Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii arc datoria ca 
împreună cu conducerea Institutului Agrono
mic „Nicolae Bălccscu" din București să 
analizeze cazul ing. C. Stănescu și să ho
tărască dacă acesta mai poate ocupa funcția 
pe care o deține în învățămînt. De asemenea 
conducerea Ministerului Agriculturii și Sil
viculturii trebuie să ajute Direcția Generală 
ă Pregătirii Cadrelor ca în elaborarea unor 
astfel de lucrări să adopte o atitudine princi
pială, pătrunsă de spirit de răspundere, să 
dovedească mai multă vigilență.

Ing. TH. MARCAROV

Din cînd în cînd se apropie de el reglorul 
Traian Bucșa, cu puțin timp în urmă mem
bru în brigada „8 Mai" și el.

— Cum merge, tovarășe Gașpar ? îl în
treabă Bucșa cercetind o piesă gata prelu
crată.

Henric îmbrățișează cu o privire cele șase 
mașini ale sale, îl privește pe Țraian și 
zîmbește. Reglorul înțelege răspunsul lui 
din privire.

— Iți amintești cum, în urmă cu vreo șase 
luni, ai început să lucrezi cam stîngaci la 
aceste mașini? Te-ai schimbat mult de 
atunci. Ai căpătat îndemânare și experiență.

— începutul nu e niciodată prea ușor, 
tovarășe Bucșa. Cu toate acestea n-aș putea 
spune că ml-a fost greu să trec de la 
strung la mașinile de tăiat oaneluri. Mi-au 
ajutat tovarășii din brigadă, mi-ai ajutat 
tu si treptat am cunoscut bine mașinile și 
felul in care lucrează fiecare. Acum după 
sunet știu cînd o placă este gata și în oare 
mașină se află.

Cei doi tineri merg apoi de Ia mașină la 
mașină. In timp ce Henric Gașpar schimbă 
piesele prelucrate, își amintesc despre în
ceputul prieteniei lor, despre greutățile în
vinse împreună, de primele succese și de 
cele următoare. Vorbesc despre cele 50 de 
procente peste plan pe care le înregistrează 
zilnic graficul lui Henric.

Traian Bucșa urmărește și el mersul ma
șinilor cu pricepere de medic. Cum îi dă de 
veste un zgomot neobișnuit că la una dintre 
ele ceva nu merge cum trebuie, tînărul re
glor o lecuiește îndată. E vorba doar de fa
bricarea pieselor pentru tractoarele care vor 
brăzda peste puțin timp ogoarele țării și ele 
trebuie să fie gata la vreme. Pentru termi
narea la timp a tractoarelor și uneori cu 
mult înainte de termenul fixat luptă tînărul 
german Henric Gașpar, luptă Traian Bucșa, 
luptă ceilalți tineri romîni, maghiari și ger
mani din brigada „8 Mai", din întreaga 
uzină,

I. BECHERII 
?i C. BUDA

ÎN EDITURA DE STAT PENTRU 
LITERATURA POLITICA 

a apărut:

FRIEDRICH ENGELS: 
Dialectica naturii

420 pag. 14,50 lei

Concertele 
Filarmonicii din Dresda

Orchestra Filarmonică din Dresda, dirija- 
. tă de prof. Heinz Bongartz, a dat miercuri 
seara, in sala Ateneului R.P.R., al doilea 
concert simfonic ta Capitală.

S-au ciuta t ; uvertura „Leonora nr. 3“ de 
Beethoven, variațiuni pe o temă de Mozart 
de Max Regger și Simfonia l-a de Brahms.

La insistenta cerere a publicului, s-au mai 
interpretat uverturile „Egmont" de Beethoven 
și „Tannhâuser" de R. Wagner.

Concertul a fost primit cu multă căldură 
de ascultători.

Orchestra Filarmonică din Dresda va mai 
da în zilele următoare o serie de concerte 
la Timișoara, lași și Cluj, după care se va 
înapoia în București. (Agerpres).- - - •- - - -
Consfătuirea colaboratorilor 
cinematografici din Capitală
Zilele acestea a avut loc la cinematograful 

„Victoria" o consfătuire 'organizată de că
tre „întreprinderea Cinematografică Regio
nală București" cu colaboratorii cinemato
grafici din întreprinderile, uzinele și fabri
cile din Capitală.

Această consfătuire a avut drept scop dis
cutarea unor probleme referitoare la tradu
cerea în viață a contractelor culturale înche
iate între ■întreprinderile și cinematograf ele 
din Capitală. Discuțiile care au avut loc au 
fost precedate de două referate ținute de 
Mircea Roțman, de la Combinatul Poligrafic 
Casa Scînteii „I. V. Stalin" și Nicolae Popa, 
responsabilul cinematografului „I. C. Frimu", 
care au tratat metodele de muncă pe care 
trebuie să le folosească colaboratorii cine
matografici și responsabilii de cinematografe 
pentru popularizarea filmelor în întreprinderi, 
fabrici Și uzine. —•- -

A început patinajul 
la Miercurea Ciuc

MIERCUREA CIUC (de la corespondentul 
nostru). — Tinerii din Miercurea Ciuc au 
început din nou să frecventeze stadionul de 
iarnă. Duminică, pe oglinda patinoarului 
s-au avîntat primii patinatori, după care a 
avut loc și primul antrenament al echipelor 
de hochei pe ghiață din Regiunea Autonomă 
Maghiară.

. In acea zi. sportivii asociației „Avîntul" 
au deschis pîrtia de schi din pădurea Șuta. 
In aceste zile sute de tineri și tinere din ra
ionul Miercurea Ciuc au început antrena
mentul în vederea participării la competițiile 
programate: „Cupa G.M.A." la schi, cupa 
„30 Decembrie" Ia hochei și cupa raională la 
patinaj viteză,

Teatrul de păpuși 
al casei raionale

Anul trecut, în luna martie, la noua casă 
de cultură raională Sighet a sosit, alături 
de alte materiale artistice expediate din 
București, o ladă cu capete de păpuși și a- 
nimale. Cîteva zile oamenii s-au tot între
bat la ce' ar putea folosi, căci casa de cul
tură nu avea nici un specialist în mînuirea 
păpușilor.

Lada ar fi putut să zacă multă vreme, a- 
runcată într-un ungher. Dar nu 6-a întîm- 
plat așa. Păpușile și animalele aii prins 
viață. Instructorul artistic O. Szerdotz, îm
preună cu directorul casei de cultură, au 
hotărât să înființeze un mic teatru de păpuși. 
O. Szerdotz a mers la >un bătrîn minuitor de 
păpuși din oraș și încetul cu încetul a în
vățat meșteșugul de a le mînui. Alături de 
el, cîțiva tineri, ce veneau des pe la casa 
de cultură, au fost atrași și ei. Și astfel a- 
cest colectiv de tineri artiști amatori a în
ceput să pregătească primul spectacol. în
ceputul a fost greu, dar tinerii artiști au 
muncit cu rîvnă și dragoste și în iunie 1953 
au dat primul spectacol la casa de cultura. 
De atunci, săptămînă după săptămîna, în 
repertoriul casei de cultură raională din 
Sighet, alături de celelalte spectacole, a 
apărut un punct nou de atracție : spectaco
lul dat de teatrul de păpuși.

Printre primele piese din repertoriul tea
trului au fost „Traista fermecată", „Jocul 
ursulețului", „Fănică năzdrăvanul e la den
tist”, etc. In acest an colectivul tea
trului a început să dea spectacole și în 
satele și comunele din raionul Sighet. Pen
tru țăHnii muncitori de la sate a pregătit 
o piesă nouă : „Pătru stă ne gfed'iri", care 
s-a bucurat de un deosebit sțicees. Eroul prin
cipal din această piesă este un țăran care 
stă la îndoială dacă să intre sau nu în 
gospodăria colectivă din 6at.

Teatrul de păpuși al casei raionale din Si. 
gheteste azi bine cunoscut în comunele Vad, 
Bîrsana, Oneești, Crăcești și multe altele. 
Materialul artistic al teatrului s-a îmbo
gățit mult. El nu mai încape azi in 
lada primită cu un an în urmă. Colectivul 
de artiști amatori a confecționat noi păpuși 
și animale, noi eroi, ca Albă ca zăpada și 
cei șapte pitici, Vulpea păcălită. Așa cum 
va confecționa și alte personaje pentru 
fiecare piesă nouă care intră în repertoriu.

- - - -•- - - -
C. E. C. anunță

Pînă la 30 noiembrie se mai pot cumpăra 
obligațiuni C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri la 
prețurile de 203 lei, 101,50 lei șj 50,75 lei.

După această dată, prețurile obligațiupilor 
cresc chenzinal pe măsură apropierii celei de 
a doua trageri la sorți, care va avea loc la 
30 decembrie a.c.

Numai obligațiunile cumpărate pînă la 30 
decembrie 1954 pot participa și la tragerea 
suplimentară din 30 septembrie 1955, la care 
se atribuie 4.600 cîștiguri între 400 — 35.000 
lei, totalizând 3.951.600 lei.

Informații
La 22 noiembrie 1954 s-a deschis la Ge

neva a 12-a sesiune a Comitetului Transpor
turilor Interioare din cadrul Comisiei Econo, 
mice a O.N.U. pentru Europa, La ordinea de 
zi a sesiunii figurează probleme ale trans
portului pe căi ferate, șosele și aerian.

La sesiune participă și o delegație a R.P.R
★

Uniunea Scriitorilor organizează vineri 26 
noiembrie, ora 18, în sala Dalles, o mani
festare culturală închinată comemorării scrii
torului Anton Pann, de la a cărui mdarte 
s-au împlinit recent 100 de ani.

Cu acest prilej, prof. univ. Tudor Vianu 
va conferenția despre „Viața și opera lui 
Anton Pann".

Conferința va fi urmată de un program, 
artistic. (Agerpres)

Puternicul ecou al declarațiilor 
făcute de V. M. Molotov

Germania
BONN 24 (Agerpres). — Comentatorul 

ziarului „Neue Rhein Zeitung", organ al 
partidului social-democrat din Germania oc
cidentală, se ocupă pe larg de recenta decla
rație a ministrului Afacerilor Externe al Uni
unii Sovietice, V. M. Molotov, in legătură 
cu conferința pentru securitatea europeană.

După ce constată atitudinea negativă a gu
vernelor țărilor occidentale față de recen
ta propunere a guvernului Uniunii Sovietice, 
ziarul afirmă că aceste guverne consideră că 
tratativele cu Uniunea Sovietică nu se pot 
desfășura „decît în cazul cînd in jurul me
sei conferinței ar sta cîteva divizii germa
ne". Acest argument, subliniază comentato
rul, poate fi nefast pentru Germania, căci 
ministrul Afacerilor Externe al Uniunii So
vietice a arătat mai limpede ca oricînd că 
reînarmarea Republicii federale nu este com
patibilă cu restabilirea unității Germaniei. 
„Propria noastră politică, afirmă in conti
nuare ziarul, va face imposibilă unificarea 
Germaniei". „„.Dacă nu statem gata șă ne 
gociem înainte de ratificarea acordurilor de 
ia Paris, scrie autorul articolului. Bonn-ul 
va purta răspunderea actualei stări de fapt 
și anume, existența a două state germane".

★
BERLIN 24 (Agenpres). — Ziarul „Frank

furter Allgemeine" a publicat ia loc de frun
te știrea in legătură cu răspunsurile lui V. 
M. Molotov. Ziarul scrie: „Uniunea Sovie
tică consideră câ acordurile de la Paris ser
vesc pregătirii unui nou război în Europa. 
Uniunea Sovietică consideră totodată că pro
punerea ei privitoare la retragerea imediată a 
trupelor de ocupație de pe teritoriul Germa
niei răsăritene Și apusene, va constitui o 
mare contribuție la apropierea celor două 
părți ale Germaniei și la rezolvarea proble
mei restabilirii unității țării. Remiiitarizarea 
Germaniei occidentale va bara calea reuni- 
ficării naționale a Germaniei. Dimmotrivă, 
renunțarea la remiiitarizarea Germaniei occi
dentale va netezi calea unui acord în proble
ma unificării Germaniei intr-un singur stat"

★

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: Neputind să respingă direct propune
rile guvernului sovietic din cauza puternicu
lui ecou pe care l-au avut acestea in opinia 
publică, cercurile guvernante de la Bonn în
cearcă să inducă în eroare populația vest- 
germană, deelarind că sînt de acord să par
ticipe la o conferință pe întreaga Europă 
dar numai după ratificarea acordurilor mili
tariste de la Paris

Presa democrată din Berlin demască a- 
ceastă manevră stingace a guvernului de la 
Bonn. Citind pasajele corespunzătoare din 
răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebă
rile corespondentului ziarului „Pravda", zia
rele subliniază că ratificarea acordurilor de 
la Paris cu privire la militarizarea Germa
niei occidentale este incompatibilă cu ideea 
securității colective generale europene și cu 
unificarea pașnică a Germaniei pe o bază 
pașnică și democrată.

Succesul tratativelor, scrie ziarul „Neues 
Deutschland", este posibil numai în cazul 
cînd nu vor fi create noi premize care, în 
loc să ducă la slăbirea încordării internațio
nale, vor agrava situația din Europa, vor 
face imposibilă unificarea pașnică a Germa
niei și nu vor servi cauzei păcii, ci pregătirii 
unui război. Aceasta ar fi situația care 6-ar 
crea dacă vor fi ratificate acordurile de la 
Paris cu privire la remiiitarizarea Germa
niei.

Este semnificativ faptul că cei care pro
pagă lozinca „mai întii ratificare, iar apoi 
tratative", nu au spus nici un cuvînt despre 
obiectul propciu-zis al tratativelor care ur
mează să fie duse după ratificare. Dacă 
ar fi răspuns la această întrebare, ei și-ar 
fi arătat adevărata față. Oricine înțelege, 
arată ziarul, că după înarmarea Germaniei 
occidentale nu pot avea loc alegerile libere 
și democratice pe întreaga Germanie care

Congresul al XII-lea 
al Partidului Popular Revoluționar Mongol 
Salutul C. C. al P M. R. rostit de tov. Gheorghe Florescu

ULAN BATOR 24 (Agerpres). — In cadrul 
ședinței din 23 noiembrie a celui de al XII- 
lea Congres al Partidului Popular Revoluțio
nar Mongol, tov. Gheorghe Florescu, membru 
al C.C. al P.M.R., a rostit următorul salut:

Drag; tovarăși,
C.C. al P.M.R. ne-a împuternicit să vă 

transmitem salutul său adresat celui de al 
XII-lea Congres al Partidului Popular Revo
luționar Mongol:

„Către Congresul al XII-lea al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol:

Comitetul Central al Partidului Muncito
resc Romîn trimite celui de al XII-lea Con
gres al Partidului Popular Revoluționar Mon
gol un fierbinte salut frățesc.

Creat sub influența directă a victoriei Ma
rii Revoluții Socialiste din Octombrie, Par
tidul Popular Revoluționar Mongol, în frunte 
cu marii săi întemeietori Suhe Bator și Cioi- 
balsan, a condus cu succes poporul muncitor 
mongol în revoluția populară.

Mergând pe calea arătată de marele Lenin 
— calea necapitalistă de dezvoltare a țării 
sale — poporul mongol a obținut, cu ajuto
rul frățesc al Uniunii Sovietice, succese în
semnate în domeniul creșterii vitelor, al dez
voltării industriei proprii și al ridicării nive
lului de trai material și cultural al oameni
lor muncii. Poporul mongol cunoaște o viață 
nouă, plină de muncă entuziastă pentru întă
rirea și dezvoltarea patriei sale.

înfăptuirea Directivelor partidului cu pri
vire la al doilea plan cincinal de dezvoltare 
a economiei naționale și culturii în R.P. Mon
golă va constitui un mare pas înainte pe ca
lea construirii bazelor socialismului în R.P. 
Mongolă. Adoptarea statutului modificat al 
Partidului Popular Revoluționar Mongol va 
duce la întărirea partidului, la ridicarea ro
lului său conducător în viața politică și eco
nomică a țării.

O declarație provocatoare 
a criminalului de război von Papen

MADRID 24 (Agerpres). — Intr-un articol 
publicat în ziarul franchist „A.B.C.", Fritz 
von Papen, criminal de război refugiat în 
Spania, și-a manifestat satisfacția pentru re
alizarea acordurilor de la Londra și Paris, 
care „constituie primul pas spre recuperarea 
provinciilor germane pierdute".

Referindu-se la această declarație provoca, 
toa.re a lui von Papen, ziarul „L’Humanite" 
subliniază că această declarație nu constituie 
„o voce izolată", ci corespunde punctului de 
vedere al cercurilor agresive din Germania 
occidentală, în frunte cu Adenauer. Aceste, 

constituie o premiză pentru unificarea paș
nică a Germaniei.

Ziarul „Național Zeitung" subliniază că 
cei care declară că termenul convocării con
ferinței pe întreaga Europă propus de Uni
unea Sovietică este prea scurt, „nu vor secu
ritate colectivă, ci un pact militar cu o Ger
manie occidentală militarizată".

Norvegia
OSLO 24 (Agerpres). — Presa norvegia

nă continuă să comenteze nota guvernului 
sovietic din 13 noiembrie și răspunsurile to
varășului V. M. Molotov date coresponden
tului „Pravdel"

Ziarul „Nordlands Arbeiterbladet" scrie în- 
tr-un articol de fond că Norvegia trebuie să 
dea un răspuns pozitiv invitației de a parti
cipa la conferința pe întreaga Europă. „Nota 
sovietică, se spune în articol, este o încerca
re serioasă de a asigura pe calea tratative
lor posibilitatea creării unei Germanii unite, 
democrate și nemi.lltarizate, ca unul din fac
torii hotărâtori de slăbire a încordării inter
naționale și ca premiză pentru asigurarea 
securității, colective a popoarelor din Euro
pa, care au trecut prin încercarea grea a 
războiuilui... Poporul norvegian dorește ca 
guvernul să răspundă ,.Da" invitației sovie
tice”.

Finlanda
HELSINKI 24 (Agerpres). - TASS trans

mite: După cum anunță ziarul „Tyokansan 
Sanomat", în cadrul adunărilor muncitorilor 
și ale organizațiilor obștești din Finlanda, 6e 
discută propunerea Uniunii Sovietice cu pri
vire la convocarea unei conferințe pe întrea
ga Europă pentru disoutarea problemei creă
rii unui sistem de securitate colectivă.

Participanții la adunări cer guvernului și 
Seimului să depună toate eforturile în ve
derea creării unui sistem de securitate colec
tivă.

O adunare consacrată discutării problemei 
creării unui sistem de securitate colectivă 
a fost organizată printre altele de unul din 
consili’le păcii din orașul Helsinki. La adu
nare a luat cuvintul scriitorul Into Kalllo, 
care a subliniat că înarmarea Germaniei oc
cidentale sporește primejdia războiului.

Adunarea a adoptat textul unei scrisori 
către guvern și Seim Așteptăm, se spume in 
scrisoare, ca guvernul și Seimul să foloseas
că orice posibilitate pentru a contribui la a- 
sigurarea păcii în Europa. Aceste eforturi ale 
guvernului șl Seimului vor găsi, fără îndo
ială, sprijinul fierbinte al oamenilor de rând 
din Finlanda.

Asemenea adunări au avut loc de aseme
nea in numeroase alte regiuni ale țării.

Elveția
BERNA 24 (Agerpres). — Ziarul „Ga

zette de Latțsiane" din 22 noiembrie publică 
un articol al observatorului său J. Heer în 
legătură cu răspunsurile tai V. M. Molotov 
la întrebările corespondentuW ziarului 
„Pravda".

J. Heer scrie că declarația lui Molotov cu 
privire la posibilitatea amânării datei confe
rinței, cu condiția amînării ratificării acor
durilor de la Paris, „este întărită de un a- 
vertisment". Heer scrie că, potrivit declara
ției lui Molotov, „un acord în problema ger
mană este posibil numai în căzui cînd sta
tele invitate la conferință se vor strădui să 
restabilească unitatea acestei țări, șl nu pu
terea militară a uneia din părțile ei. Ratifi
carea acordurilor de la Paris ar atrage după 
sine reinarmarea Germaniei, ar îngreuna tra
tativele dintre est și vest și ar complica prin 
urmare situația în Europa. Ministrul sovie
tic, continuă Heer, vorbește clar. Poziția ru
șilor este fermă. Uniunea Sovietică 6e pro
nunță cu hotărîre împotriva ratificării acor
durilor de la Londra". Subliniind că „reuni- 
ficarea Germaniei întârzie", Heer scrie: 
„Scindarea acestei țări constituie un sacri
ficiu greu pentru poporul german și un ma
re risc pentru Europa..."

Poporul romîn, înfrățit cu poporul mon
gol în lupta comună pe care o duc în cadrul 
marelui front al păcii și socialismului, se 
bucură din tot sufletul de marile victorii ale 
R.P. Mongole.

Urăm Partidului Popular Revoluționar 
Mongol și eroicului popor mongol noi suc
cese în construirea vieții sale noi și fericite, 
în construirea socialismului și apărarea pă
cii.

Trăiască Partidul Popular Revoluționar 
Mongol — conducătorul, inspiratorul și or
ganizatorul victoriilor poporului mongol 1

Trăiască poporul mongol, constructor al 
Mongoliei socialiste 1

Trăiască prietenia dintre poporul mongol 
și poporul romîn I

Trăiască marele și invincibilul lagăr al 
păcii și socialismului in frunte cu Uniunea 
Sovietică 1“

★
ULAN BATOR 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ședințele din 23 noiembrie ele 
Congresului si XII-lea al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol (P.P.R.M.) au continuat 
discuțiile la raportul prezentat de Șlrendîb 
asupra Directivelor cu privire la cel de al 
doilea plan cincinal de dezvoltare a econo
miei Republicii Populare Mongole. La dis
cuții au luat parte 29 persoane.

In ședința de seară, D Damba, prim se
cretar al Comitetului Central al P.P.R.M., 
a prezentat raportul cu privire la modifică
rile și completările la statutul P.P.R.M.

Au urmat discuții la raport.
Congresul a fost salutat de delegația Par

tidului celor ce muncesc din Ungaria și de
legația Partidului Muncitoresc Romta. S-a 
dat citire mesajului de salut din partea Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez.

folosind din nou sloganul fascist „Germania 
mare", a declarat la 17 noiembrie 1954: „Noi 
urmărim recuperarea zonelor din Germania 
răsăriteană".

Ce înseamnă de fapt „recuperarea provin
ciilor și zonelor germane pierdute" și „unita
tea" Germaniei în concepția revanșarzilor de 
la Bonn, reiese clar din declarația pe care a 
făcut-o mai de mult lacob Kaiser, ministru 
în guvernul Germaniei occidentale: „Prin u- 
mitatea Germanies se înțelege în afara Ger« 
maniei și Austriei, o parte a Elveției, Saa^ 
rul, Alsacia și Lorena",
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La reprezentanța Uniunii Sovietice la 0. N. U.
NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : In tot timpul nopții spre 23 no
iembrie. reprezentanța Uniunii Sovietice la 
O.N.U. a continuat să primească telegrame 
și scrisori de condoleanțe in legătură cu în
cetarea din viață a lui A. I. Vîșinski.

Au fost exprimate condoleanțe din partea 
șefilor delegațiilor Angliei, Argentinei, Nor
vegiei, Turciei, Pakistanului, Uruguayului. 
A sosit știrea că conferința generală a 
U.N.E.S.C.O., care are loc la Montevideo și-a 
consacrat ședința de iezi memoriei lui A. I. 
Vîșinski.

La 23 noiembrie, începînd de la or,a 9 a.m. 
s-a dat acces publicului pentru a aduce ulti
mul omagiu celui decedat.

Sicriul cu corpul defunctului așezat pe ca
tafalc este acoperit de multe flori.

In jurul catafalcului sânt coroane de flori 
din partea Ambasadei sovietice în S.U.A., a

Ultimul omagiu adus de cetățeni americani
NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : In după amiaza zi'.ei de 23 no
iembrie, prin fața sicriului cu corpul neîn
suflețit al lui A. I. Vîșinski au trecut într-un 
șir nesfirșit cetățeni americani de rind. Prin
tre cei care au venit să aducă ultimul oma
giu lui A. I. Vîșinski, neobositul luptăter 
pentru pace și întărirea colaborării interna
ționale, au fost muncitori, funcționari, stu- 
denți, intelectuali. Din garda de onoare au 
făcut parte reprezentanți ai cercurilor pro
gresiste ale populației de culoare în frunte 
cu Paul Robeson, laureat al Premiului In
ternațional Stalin „Pentru întărirea păcii in
tre popoare".

La ora 15, în garda de onoare au luat loc 
G. N. Zarubin, ambasadorul U.R.S.S. în 
S.U.A. ; A. A. Sobolev, locțiitor al reprezen
tantului permanent al U.R.S.S. la O.N.U. ;

Sicriul cu corpul neînsuflețit al lui A. I. Vîșinski 
în drum spre Moscova

PARIS 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 24 noiembrie sicriul cu corpul lui 
A. I. Vîșinski a fost adus cu un avion spe
cial de la New York la Paris. Pe eerodro-fnul 
Orly au venit reprezentanți ai ambasadei so
vietice, membri ai reprezentanței comerciale 
și ai celorlalte instituții sovietice, in frunte 
cu S. A. Vinogradov, ambasadorul U.R.S.S., 
șefii ambasadelor și legațiilor țărilor de de
mocrație populară, reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe al Franței, membri 
ai Biroului Politic al Partida.ui Comunist 
Francez, conducători ai Asociației „Fraața- 
U.R.S.S.", reprezentanți ai organizațiilor ob
ștești și sindicale.

La s.criul lui A. 1. Vîșinski au fost depuse 
coroane de flori din partea președintelui 
Consiliului de Miniștri și a Ministerului Ata
cărilor Externe al Franței, a Comitetului 
Central al Partidului Comunist Francez,

Telegrame de condoleanțe primite la Moscova
MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 23 noiembrie, ambasadorul Repu
blicii Populare Chineze în U.R.S.S., Cian 
Ven-tian, l-a vizitat pe V. M. Molotov, mi
nistrul Afacerilor Extenne al U.R.S.S., și i-a 
laminat telegrama de condoleanțe din partea 
lui Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat 
și m.nistru al Aiacerilor Externe al Republic i 
Populare Chineze, in legătură cu încetarea 
din viață a lui A. 1. Vîșinski, prim locțiitor, 
al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
Ambasadorul R.P. Chineze în U.R.S.S., Cian 
Ven-tian, a exprimat de asemenea condo
leanțe in numele său și al întregului perso
nal al ambasadei chineze.

★
BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Primul ministru al Republicii Demo
crate Germane, Otto Grotewohl, a adresat 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. o telegra

Să înceteze prigonirea comuniștilor 
din Germania occidentală

Gr. C. Moisi!
Academician

Profesor al Universității „C. I. Parhon" 
din București

Procesul împotriva 
Partidului Comun.st, 
care a început in Ger
mania occ.dentală re
voltă pe orice demo
crat din lume.

Guvernul de la Bonn instituie în văzul tu
turor teroarea contra oricui luptă pentru 
pace și democrație, împotriva războiului și 
exploatării.

Flagelul dezlănțuit de nazism este încă 
viu in mințile tuturor. Și el a început cu 
p.ocese în contra comuniștilor. Ce a urmat, 
ororile lagărelor și ale războiului, n-a uitat 
încă nimeni. Clasa muncitoare dn Germa
nia și toți oamenii cinstiți din lume doresc 
ca otrava nazismului să fie definitiv stîr- 
pită.

Comuniștii din Întreaga Germanie au pro
clamat necesitatea dcnazificării, reconstruc

Procesul înscenat Partidului Comunist din Germania
KARLSRUHE 24 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite: La 23 noiembrie, secția I a Tri
bunalului Constituțional Federal vest-ger- 
ntan de la Karlsruhe a început judecarea pro
cesului înscenat Partidului Comunist din 
Germania de către autoritățile de la Bonn.

Guvernul de Ia Bonn este reprezentat în 
instanță prin von Leks, secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Interne al Republicii 
Federale, care a fost funcționar la Ministerul 
hitlerist al Afacerilor Interne în fruntea că
ruia se afla criminalul de război Frieck 
Partidul Comunist din Germania este repre
zentat la proces prin opt împuterniciți. Prin
tre ei se află și avocații dr. Kaul (Berlin) și 
dr. Berne (Dusseldorf).

La începutul ședinței, președintele Tribu
nalului Constituțional. Wimtrich, care prezida, 
a făcut o declarație în care a arătat că, în 
cursul ultimelor sâptămini, tribunalul a pri
mit numeroase cereri de a închide procesul 
împotriva Partidului Comunist din Germania. 
Dar. a spus el, nu tribunalul este acela care 
poate hotărî dacă să judece sau nu procesul

Apoi avocatul dr. Kreger (Berlin), în ca
litate de reprezentant al Partidului Comu
nist din Germania, a cerut tribunalului să 
elibereze din starea de arest pe Fritz Rische 
și Joseph Lodwohn și să anuleze mandatele 
de arestare emise împotriva lui Max Rei
mann și Walter Fisch.

Kreger a arătat că numai după satisfa
cerea acestui demers reprezentații condu
cerii centrale a Partidului ComunrS din Ger

delegațiilor R.S.S. Ucrainene, R.S.S. Bielo
ruse. Poloniei, Cehoslovaciei, Indiei, Siriei și 
a altor țări, precum și flori din partea unor 
fruntași progresiști din S.U.A.

La catafalc se află o gardă de onoare care 
se schimbă la fiecare cinci minute. In garda 
de onoare au luat loc : G. N. Zarubin, am
basadorul U.R.S.S. în S.U.A.; A. A. Sobolev, 
locțiitor al reprezentantului permanent al 
U.R.S.S. la O.N.U.; L. F. Palamarciuk, mi
nistrul Afacerilor Externe al R.S.S. Ucrai
nene ; K. V. Kiselev, ministrul Afacerilor Ex
terne al R.S.S. Bieloruse; Sekaninova, loc
țiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
Cehoslovaciei, membri și colaboratori ai de
legațiilor sovietică, ucraineană, bielorusă, 
polonă și cehoslovacă. De la ora 10 au în
ceput să treacă prin fața catafalcului șefii și 
colaboratorii altor delegații la O.N.U.

K. V. Kiselev, ministru al Afacerilor Externe 
al R.S.S. Beloruse; A. M. Kucikarov, mi
nistru al Culturii al R.S.S. Uzbece, membru 
al delegației sovietice. Accesul celor care au 
venit sa aducă ultimul omagiu lui A. 1. VI- 
șinski ia sfîrșit.

Sicriul cu corpul neînsuflețit al lui A. I. 
Vîșinski este transportat la aerodrom. La 
decolarea avionului in care se afla corpul ne
însuflețit al lui A. L Vîșinski, au fost de 
față A. A. Sobolev, locțiitor al reprezentan
tului permanent al U.R.S.S. la O.N.U., mi
niștrii Afacerilor Externe și șefii delegațiilor: 
R.S.S. Ucrainene — L. F. Palamarciuk; 
R.S.S. Bieloruse — K. V. Kiselev; Poloniei 
— Skrzeszewsky; 1. S. Cennîșev, secretar ge
neral adjunct al O.N.U-; Sekaninova, locții
tor al ministrului Afacerilor Externe al Ceho
slovaciei; Djunu, șeful protocolului al O.N.U. 
și alte personalități.

Asociației „Franța—U.R.S.S." și din partea 
ambasadei sovietice și a celonalle instituții 
sovietice din Franța.

★
BERLIN 24 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 24 noiemorie a sosit ia Beilin m 
drum spre Moscova avionul cu sicriul lui 
A. 1. Vîșinski.

Pe aerodromul Schonefeld au venit în în- 
tîmpinarea avionului L. Bolz, vicepreședinte 
ai Consiliului de Miniștri ai Republicii De
mocrate Germane și minis-rul Afacerilor 
Externe, K. Schirdewan și G. Zlller, secre
tari ai C.C. al P.S.U.G., reprezentând ai 
vieții publice din Berlin, ai corpului diplo
matic, funcționari ai ambasadei sovietice și 
aparatului Înaltului Comisar al U.R.S.S. în 
Germania, reprezentanți ai Comandamen
tului grupului de trupe sovietice din Ger
mania.

mă de condoleanțe în legătură cu încetarea 
din viață a lui A. I. Vîșinski. L. Bolz, minis- 
strul Afacerilor Externe al R.D. Germane, a 
adresat lui V. M. Molotov, ministrul Aface
rilor Externe al U.R.S.S., o telegramă de con
doleanțe.

C.C. al P.C.U.S. a primit o telegramă de 
condoleanțe din partea C.C. al Partidului 
Socialist Unit din Germania.

★
HANOI 24 (Agerpres). — Agenția Vietna

meză de Informații transmite: In legătură 
cu încetarea din viață a lui A. 1. Vîșinski, 
Comitetul Central al Partidului celor ce 
muncesc dia Vietnam (Lao-Dong) și minis
trul Afacerilor Externe al R. D. Vietnam au 
trimis telegrame de condoleanțe Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și Ministeru
lui Afacerilor Externe al U.R.S.S.

ția unei Germanii 
unite, democrate, paci
fice, care să fie res
pectată și iubită de 
cel.lalte popoare pen
tru aportul ce-1 aduce 

în cultura și economia lumii. Împotriva lor 
luptă guver.iul de la Bonn.

In timp ce industriașii șl generalii hitle- 
riști, autorii morali și materiali ai nesfîr- 
șitului lanț de crime iși văd în libertate de 
afacerile lor și organizează armatele „re
vanșei", fiii poporului german, care din u- 
zlne, din laboratoare și biblioteci denunță 
crimele trecutului și pregătirea crimelor vii
toare. sînt supuși teroarei poliției ți justiți
ei aservite ațîțătorilor la război. •

Dar oamenii cinstiți din lumea întreagă, 
conștienți de pericolul ce se întrevede, vor 
susține partidul care constituie vocea con
științei germane.

mania vor putea fi de față la proces. El a 
declarat de asemenea că Tribunalul Consti
tuțional Federal nu a creat condițiile nece
sare pentru ca procesul să se desfășoare nor
mal din punct de vedere juridic. Membrii 
conducerii centrale ai Partidului Comunist din 
Germania sint lipsiți de dreptul de a lua în 
mod liber cuvîntul în instanță, de a stringe 
materiale pentru proces și de a face decla
rații pentru public. In sprijinul demersului 
său, dr. Kreger a dat citire declarației lui 
Max Reimann, care arată că tribunalul vest- 
german l-a lipsit pe el și pe Walter Fiscli 
de dreptul de a lua cuvîntul în mod liber 
în fața publicului și de a participa la adu
nări atîta timp cît ține procesul de la Karls
ruhe, ceea ce îngrădește libertatea de ac- 
țiune a Partidului Comunist din Germania. 
Cînd dr. Kreger a ajuns la acea parte a de
clarației lui Max Reimann în care era vorba 
despre cauzele actualului proces, reprezen
tantul guvernului de la Bonn, von Leks, a 
cerut tribunalului să întrerupă citirea ace
stui document. Tribunalul a satisfăcut cererea 
Iui Leks.

Avocatul dr. Kaula cerut ca Wintrich să nu 
ia parte la procesul împotriva Partidului 
Comunist din Germania, întrucît el nu nu
mai că a funcționat în cadrul justiției hide- 
riște, dar datorită comportării -sale irepro
șabile din punctul de vedere al autorității-o» 
hitleriste, în 1940 a fost înaintat în grad.

Tribunalul a respins această cerere.

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii a luat sfîrșit
Hotărîrile și recomandările adoptate

STOCKHOLM 24 (Agenpres). — TASS 
transmite: In seara zilei de 23 noiembrie 
a avut loc ședința de închidere a sesiunii 
Consiliului Mondial al Păcii, la care au fost 
ascultate comunicările în legătură cu acti
vitatea diferitelor comisii.

Lombardi (Italia) care prezida ședința, 
a anunțat că comisia pentru problemele 
organizatorice propune alegerea unor noi 
membri ai Consiliului Păcii., Lombardi dă 
citire listei candidațllor. Perticipanțil la se
siune au adoptat in unanimitate propunerea 
referitoare la alegerea de noi membri ai Con
siliului Mondial al Păcii.

In componența Consiliului Mondial al 
Păcii au fost aleși: Jose Da Frota Moreira, 
deputat în parlament (Brazilia); Alber.o 
Cavalcanti, cineast (Brazilia); Cezar Da- 
corso, șeful bisericii metodiste (Brazilia) ; 
Joris Ivens, cineast (Olanda) ; Purlodiningrat 
profesor (Indonezia) ; Slradjudin Abbas, pre
ședintele grupului musulman din parlament 
(Indonezia); Nl.io Fogllaresi, profesor (I- 
talia).

După aceea sesiunea a trecut la adopta

Delegația guvernamentală 
cehoslovacă la conferința 

pe întreaga Europă
PRAGA 24 (Agenpres). — CETEKA trans

mite : La 23 noiembrie, guvernul Repu
blicii Cehoslovace a aprobat componența de
legației guvernamentale la conferința pe în
treaga Europă convocată pentru 29 noiem
brie din inițiativa guvernului Uniunii Sovie
tice. Din delegație, care este condusă de pri
mul ministru V. Siroky, fac parte : V. David, 
ministrul Afacerilor Externe, Plojhar. minis
trul Sănătății. E. Slexhta, ministrul Con
strucțiilor și J. Vosaglik, ambasadorul Ceho
slovaciei in U.R.S.S.

Declarațiile lui Eisenhower
WASHINGTON 24 (Agerpres). - TASS 

transmite: Luind cuvîntul La 23 noiembr.e 
la o conferință de presă, președintele Eisen
hower s-a referit la problema tr„,ativelor cu 
Uniunea Sovietică. Eisenhower a ocolit pro
punerea sovietică cu privire la convocarea 
unei conferințe pe intreaga Europă cu par
ticiparea S.U.A. El a vorbit despre trata
tivele dintre cele patru puteri, declarînd cu 
acest prilej că Statele Unite refuză aseme
nea tratative Înainte de ratificarea acordu
rilor de la Londra și Paris.

------•------

Discursul rostit
de Mend£s-France la O.N.U.

N ;W YORK 24 (Agerpres). — TASS 
transmite : In ședința plenară din dimineața 
zilei de 23 noiembrie a Adunării Generale 
a O.N.U. a luat cuvînlul primul ministru al 
Franței, Mendes-France.

El a vorbit despre problema dezarmării, a 
folosirii pașnice a energiei, atomice, despre 
ajutorul economic pentru țările „slab dezvol
tate", despre acordurile de la Londra și Pa
ris etc.

Ocupîndu-se de problema dezarmării, Men
des-France a constatat o oarecare „punere 
de acord a punctelor de vedere". După pă
rerea sa, în prezent, problema dezarmărilor 
poate fi discutată într-un cadru mai realist. 
Mendes-France a trecut insă sub tăcere fap
tul că înarmarea Germaniei occidentale va 
duce la cursa înarmărilor, ceea ce va în
greuna la rîndul său discutarea problemei 
reducerii armamentelor.

Mendes-France s-a exprimat favorabil asu
pra proiectului de rezoluție al celor șapte cu 
privire la folosirea pașnică a energiei ato
mice.

Trecînd apoi la acordurile de la Paris care, 
după cum se știe, sînt menite să reînvie mi
litarismul german, Mendes-France le-a apă
rat în toate felurile. El a susținut din nou 
ca tratative cu Uniunea Sovietică trebuie să 
aibă loc abia după ratificarea acordurilor 
de la Paris.

Refuzînd să discute problemele securității 
colective în Europa înaintea ratificării acor
durilor de la Paris, primul ministru al Fran
ței s-a pronunțat de fapt pentru scindarea 
Europei în grupări de state opuse una alteia, 
pentru permanentizarea dezmembrării Ger
maniei ceea ce va duce în mod inevitabil la 
cursa înarmărilor și va crea o gravă primej
die atit pentru securitatea Franței, cit și 
pentru pace in această regiune a globului 
pămintesc.

------•-------

In cîteva rînduri
• După cum anunță ziarul „Les Allobro- 

ges", socialistul Marius Moutet, fost minis
tru al Franței, membru in Consiliul Repu
blicii, care la timpul său luase atitudine im- 
votriva creai ii ,.comunității defensive euro
pene'’, a declarat: „Considerăm că este ne
cesar să se accepte convocarea conferinței 
propuse de Uniunea Sovietică pentru exami
narea problemei securității colective...".

0 Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
la propunerea Consiliului de Miniștri al 
U R.S.S. a hotărît inființarea Ministerului 
Construcțiilor de Centrale Electrice al 
U.R.S.S.

0 lntr-o declarație făcută la Ulm, în Ba
varia, președintele partidului social-democrat 
din Germania occidentală, Ollenhauer, s-a 
referit la atitudinea guvernului francez jafă 
de propunerea sovietică privind convocarea 
conferinței generale pentru securitatea euro
peană. „Dacă Intr-adevăr d. Mendes-France 
nu se gindește la convocarea conferinței... 
declt după ratificarea acordurilor de la Paris 
— a declarat Ollenhauer — destinul și vii
torul Germaniei sint compromise".

0 Ziarele egiptene publică răspunsurile 
maiorului Salah Salem, ministrul Orientării 
nafionale al Egiptului, la întrebările unui 
ziarist vest-german cu privire la pozifia 
Egiptului fa(ă de pactul militar turco-pakis- 
tanez. „Noi nu putem accepta — a declarat 
Salah Salem — aderarea la pactul turco- 
pakistanez, sau la o altă formă de sistem 
defensiv sub egida occidentului".

0 La 24 noiembrie a început mutarea car
tierului general englez din zona Canalului 
de Suez în insula Cipru. Vor fi transportați 
1.500 soldați și aviatori. Subliniind că a- 
ceastă mișcare se efectuează în momentul in 
care la O.N.U. urmează să fie discutată pro
blema Ciprului, ziarul scrie : „Aceasta este 
o sfidare la adresa populafiei Ciprului, care 
cere autoguvernare".

0 Din septembrie 1949 pînă în prezent au 
avut loc 141 cazuri de încălcare de către go- 
mindanișli a navigației normale a vaselor 
engleze. In 28 de cazuri s-a deschis foc asu
pra vaselor, iar în 91 de cazuri ele au fost 
opiite sau urmările. 

rea hotărîrilor și recomandărilor. ■ Partici- 
panțil la sesiune au adoptat în unanimitate :

1. Mesajul Consiliului Mondial al Păcii a- 
dresat popoarelor — „Pentru asigurarea cola
borării între toate statele Europei în scopul 
organizării securității lor colective".

2. Rezoluția cu privire la situația creată 
în diferite părți ale Asiei în urma presiunii 
străine și a sistemului blocurilor și coali
țiilor militare.

3. Rezoluția cu privire la situația creată în 
țările Americii Latine, în urma amestecului 
străin în afacerile interne ale națiunilor.

4. Rezoluția cu privire la lupta forțelor 
iubitoare de pace pentru dezarmare și pen
tru interzicerea armelor de exterminare în 
masă.

5. Rezoluția cu privire la situația creată 
în țările dependente și semi-dependente în 
urma presiuni; străine și a sistemului blocu
rilor șl coalițiilor militare.

6. Apelul Consiliului Mondial al Păcii cu 
privire la convocarea unul Congres mondial al 
reprezentanților forțelor iubitoare de pace.

7. Recomandarea privind problemele or
ganizatorice ale mișcării mondiale pentru

ȘEDINȚA PLENARĂ
A ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința plenară din 23 noiem
brie. Adunarea Generală a O.N.U. a apro
bat fără a trece la vot proiectul de rezolu
ție al Comitetului Politic Special în pro
blema admiterii de noi membri în O.N.U. 
Această rezoluție prevede ca cererile de ad
mitere în O.N.U. cu privire la care nu s-au 
luat hotărîri să fie trimise Consiliului de 
Securitate împreună cu darea de seamă com
pletă a discuțiilor care au avut loc la cea de 
a 9-a sesiune a Adunării Generale urmînd 
ca Consiliul de Securitate să le examineze

Comitetul Politic a adoptat în unanimitate o rezoluție în problema 
„colaborării internaționale in domeniul folosiri in scopuri pașnice 

a energiei atom’ce"
NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ln ședința din dimineața zilei de 23 
noiembrie, Comitetul Politic a terminat exa
minarea problemei „colaborării internaționale 
în domeniul folosirii în scopuri pașnice a 
energiei atomice" și a adoptat în unanimi
tate o rezoluție în această problemă.

La începutul ședinței reprezentantul In
diei. Menon, a terminat discursul său, între
rupt la ședința anterioară, de vestea încetă
rii din viață a lui A. I. Vîșinski. Menon a 
retras amendamentul indian pentru ca, după 
cum a explicat el, să nu îngreuneze o hotă- 
rîre unanimă în această problemă. Menon a 
declarat că el nu are de ridicat obiecțiuni 
împotriva esenței amendamentelor sovietice, 
dar că el va fi nevoit să se abțină de la vot, 
deo-arece a retras amendamentele propriei 
sale delegații.

Reprezentantul S.U.A., Lodge, a declarat 
în numele autorilor proiectului de rezoluție 
că amendamentele sovietice sînt inaccepta
bile. repetând totodată că dacă în legătură 
cu folosirea pașnică a energiei atomice se 
va crea o situație care ar primejdui pacea 
și securitatea, ea va fi examinată de Consi
liul de Securitate și de Adunarea Generală.

Delegatul Franței, Jules Moch, a spus că 
teama de perspectiva ca folosirea energiei 
atomice să ducă la sporirea producției de 
materiale dezagregante, care' pot fi folosite 
pentru fabricarea armei atomice, teamă care 
a. determinat primul amendament sovietic, 
ar fi chipurile neîntemeiată.

Delegatul Angliei. Nutting, a subliniat în 
discursul său că textul rezoluției „celor 7“ 
„lasă ușile deschise în problema legăturii 
dintre organul internațional și O.N.U.".

Apoi a luat cuvîntul reprezentantul 
U.R.S.S., A. A. Sobolev. El a arătat că amen
damentul prezentat de delegația Uniunii So
vietice nu determină dinainte forma legătu
rii dintre organul internațional și O.N.U. 
Sobolev a relevat că obiecțiunile reprezen
tantului francez împotriva amendamentului 
sovietic nu fac decît să confirme necesita
tea sa, deoarece recunoaște de fapt că dacă 
nu în prezent, apoi în viitor, se poate ivi 
primejdia folosirii în scopuri de război a 
materialelor dezagregante, destinate, de pil
dă, producerii de energie electrică.

Referindu-se la declarația delegatului a- 
merican, că în legătură cu folosirea ener
giei atomice în scopuri pașnice s-ar putea 
ivi o situație care să necesite intervenția 
Consiliului de Securitate, Sobolev a decla
rat : Tocmai avind în vedere o asemenea 
împrejurare cerem să se înscrie în rezolu

înscenarea judiciară de la Karlsruhe

Desen ie A R1K
ADENAUER: In numele legii...

apărarea păcii (făcută de Comisia pentru 
problemele organizatorice).

8. Chemarea cu privire ia sărbătorirea ma
rilor date culturale.

9. Recomandarea privind problema activi
tății culturale a mișcării mondiale pentru 
apărarea păcii (făcută de Comisia pentru 
problemele culturale).

★
înainte de închiderea ses'unii, Lombardi, 

care (prezida ședința, a rostit cuvîntul de 
închidere. După ce a relevat succesele miș
cării mondiale pentru pace, el a constatat 
că mișcarea pentru pace a trecut actualmen
te în stadiul acțiunilor, care au dus la în
cetarea războiului în Indochina, în Coreea 
și la eșecul planurilor de creare a „comuni
tății defensive europene". Să luptăm deci șl 
mai perseverent pentru cauza păcii, a spus 
Lombardi. De data aceasta lupta noastră 
este luminată nu numai de speranțe, ci și 
de încredere. Cuvintele de încheiere rostite 
de Lombardi au fost primite de partlcipanțli 
la sesiune cu aplauze furtunoase.

După aceasta sesiunea Consiliului Mon
dial al Păcii a fost declarată închisă.

din nou și să prezinte recomandări pozitive. 
Rezoluția prepune Comitetului „bunelor ofi
cii" pentru admiterea de noi membri, să-și 
continue eforturile și împreună cu Consiliul 
de SecurPate să prezinte un raport Adunării 
Generale dacă este posibil în actuala sesiune 
sau în cadrul celei de a 10-a sesiuni.

Cea de a 9-a sesiune a Adunării Gene
rale a aprobat o serie de proiecte de re
zoluții prezentate de Comitetul de tutelă, 
privind teritoriile lipsite de autoguvernare 
și Africa de sud-vest.

ție că în cazul cînd asemenea situații se 
vor ivi, organul internațional va trebui să 
fie răspunzător in fața Consiliului de Secu
ri late.

_ După declarațiile unei serii de delegați, 
Comitetul a trecut la vot. Amendamentele 
propuse de delegația sovietică au fost res
pinse. La votarea asupra primului amenda
ment sovietic, referitor la legătura organu
lui internațional cu O.N.U., cinci delegații 
— U.R.S.S., R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Bie
lorusă, Polonia și Cehoslovacia—<au votat pen
tru acest amendament și 12 delegații prin
tre care delegațiile Indiei, Indoneziei, Birma- 
niei, Afganistanului, Egiptului, Libanului, 
Arabici Saudlte, Siriei și Uruguayului s-au 
abținut de la vot. La votarea celui de al 
doilea amendament sovietic care, prevede 
ca toate țările să fie invitate a lua parte 
la conferința internațională pentru folosi
rea pașnică a energiei atomice, șase dele
gații — U.R.S.S., R.S.S. Ucraineană, R.S.S. 
Bielorusă, Polonia, Cehoslovacia și Birma- 
nia — au votat pentru amendament șl 18 
delegații s-au abținut de la vot. Printre de
legațiile oare s-au abținut de la vot se 
numără cele ale Indiei, Indoneziei, țărilor 
arabe și scandinave.

Delegațiile U.R.S.S., R.S.S. Ucrainene, 
R.S.S. Bieloruse, Poloniei și Cehoslovaciei 
s-au abținut de la vot cînd s-a trecut la vo
tarea celor două puncte ale rezoluțiilor „ce
lor 7“ la care Uniunea Sovietică prezentase 
amendamentele ei. La votarea rezoluției în 
ansamblu, ea a fost adoptată în unanimitate.

Explicînd votul delegației sovietice, A. A. 
Sobolev a declarat că prezentînd amenda
mentele ei, delegația Uniunii Sovietice a 
căutat să înlăture lipsurile rezoluției pe care 
le-a relevat. Faptul că delegația U.R.S.S. 
a votat pentru rezoluția în ansamblu, a spus 
el, înseamnă aprobarea principiului colabo
rării internaționale în domeniul folosirii 
pașnice a energiei atomice, principiu asu
pra căruia a insistat întotdeauna și conti
nuă să insiste Uniunea Sovietică. Aceasta 
nu înseamnă însă aprobarea anumitor prove, 
deri ale rezoluției care îngustează sfera ei 
de aplicație și îngreunează dezvoltarea co
laborării internaționale în domeniul folosi
rii energiei atomice in scopuri pașnice. De
legația Uniunii Sovietice porneș'e de la fap
tul că o serie de probleme legate de cola
borarea internațională în acest domeniu mai 
necesită o examinare suplimentară în cursul 
unor tratative ulterioare între statele inte
resate.

SPORT
Echipa Flamura Roșie-Arad, 

campioană republicană la fotbal 
pe anul 1954

Campionatul de fotbal al R.P.R. al echipe-! 
lor de categoria A a luat sfirșit. Anul acesta, 
întrecerea dintre cele mai bune echipe de 
fotbal din țară a fost deosebit de îndirjită, 
concentrînd in jurul ei Interesul a sute de 
mii de amatori ai acestui popular sport. Pînă 
înaintea ultimei etape desfășurată miercuri, 
nu era cunoscută nici echipa care avea să 
ciștige titlul de campioană și nici cele trei 
eculpe care urmează să retrogradeze în. di
vizia secundă. Cu șanse mari pentru titlu 
concurau Flamura Roșie-Arad șl Casa Cen
trală a Armatei, despărțite de un singur 
punct. O eventuală întrîngere sau joc egal al 
echipei arădene ar fi făcut ca echipa C.C.A. 
să cîștige din nou titlul de campioana. Ju- 
cind la Timișoara cu echipa Locomotiva, 
fotbaliștii aradeni au iuptat însă cu multă 
ardoare, reușind să obțină Victoria cu 2—0 
și să c ștlge tricourile de campioni ai R.P.R. 
pe anul 1954. Cele două puncte ale texti'.iș- 
tilor au fost însorise de Serfozoe și Vaczi.

La București, pe stadionul .,23 August", 
într-un decor iernatic, echipa C.C.A. a inti- 
nit pe Știința Timișoara, reușind să ciștige 
cu 1—0 după o luptă foarte dîrză. Echipa 
C.C.A. a ocupat astfel locul doi în clasament.

Celelalte întâlniri s-au terminat cu urmă
toarele rezultate:

Hunedoara: Metalul—Flacăra P'.oești 3-4 
(2—0). Oradea: Progresul Oradea — Loco
motiva București 3—2 (1—0). Cluj: Știința 
— Locomotiva Tg. Mureș 2—0 (1—0). Cîm- 
pia Turzii: Metalul — Dinamo București 
0—4 (0—2). Petroșani: Minerul — Dinamo 
Orașul Stalin 1—1 (1—0).

Clasamentul final al campionatului este 
următorul: I. Flamura Roșie-Arad 35 punc
te; 2. C.C.A. 34 puncte; 3. Dinamo Bucu
rești 33 puncte; 4. Locomotiva Timișoara 29 
puncte; 5. Știința Cluj 28 puncte; 6. Știința 
Timișoara 27 puncte; 7. Flacăra Ploești 24 
puncte ; 8. Dinamo Orașul Stalin 24 puncte; 
9. Minerul Petroșani 24 puncte; 10. Locomo
tiva Tg. Mureș 23 puncte; 11. Metalul Hune
doara 23 puncte; 12. Locomotiva București 
22 puncte; 13. Metalul Clmpia Turzii 2'J 
puncte; 14. Progresul Oradea 18 puncte. E- 
chipele clasate pe ultimele trei locuri retro
gradează în divizia B, conform regulamentu
lui.

Finala campionatului de șch 
al R. P. R.

In cadrul finalei campionatului de șah al 
R.P.R., miercuri după amiază s-au dispu
tat partidele întrerupte din primele trei 
runde. Rezultatele înregistrate au fost ur
mătoarele: Costea—Mititelu 1-0, M. Ră„u- 
lescu—Hal e —*/?, I. Szabo—Karacsony 
'/■—'/i, Soos—Costea 1—0, Nacht—Seicnea- 
nu '/2—*/2, D-rimer—I. Szabo 1—0. Trolanr- 
scu—Radovici '/2—V2, Bălanei—Weisman 
‘A—'/î- Halic—Samarian 1—0, Weisman— 
Halle 0—1, Drimer—Troîanescu 0—1, Cio- 
c-.tea—Chițescu '/2—>/2. Partida Troienea, 
cu—Weisman va fi continuată în altă zi.

După trei runde, pe primele locuri ale 
clasamentului se află: Ciocîltea, Seimeanu și 
Halic cu oițe 2>/2 puncte.

Astăzi, campionatul continuă cu desfășu
rarea rundei a 4-a. (Agerpres).

Știre
Astă seară, cu începere de la ora 19, sala 

sporturilor de la Floreasca va găzdui pri
ma reuniune din cadrul tradi.ionalei com
petiții triunghiulare de box la care parti
cipă cei mai valoroși pugillști de la C.C.A., 
Dinamo și reprezentativa asociațiilor spor
tive sindicale.

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet a! 

R.P.R. orele 19,30 : Fidelio ; Național „1. L. 
Caragiale" (sala Comedia) orele 19,30: în
drăgostiri; Național „I. L. Caragiale" (sala 
Studio) orele 19,30: Ultima oră; Municipal 
orele 19,30: Lumina de la Ulmi; Armatei 
(sala Magheru) orele 19,30: De partea cea
laltă ; Armatei (sala din calea 13 Septem
brie) orele 19,30 : Vlaicu Vodă ; Studioul ac
torului de film „C. Nottara" orele 19,30: 
Familia ; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) ore
le 19,30: Slugă la doi stăplni ; Tineretuxii 
orele 19,30: Drumul soarelui ; Teatrul de 
Stat de Operetă orele 19,30 : Casa cu trei 
fete; Ansamblul de estradă al R.P.R. (ca ea 
Victoriei 33—35) orele 20 : Concert Măiinea- 
nu ; Ansamblul de estradă al R.P.R. (sala 
fost Teatrul Tmeretu.ui str. Al. Papov 2Î) 
ore'e 19,30: Magazin de stat : Circul de 
Stat (piața N. Bă'cescu nr. 2) orele 20 : Pri
mul spectacol; Țăndărică (sala Baruh Be
rea) orele 20: Umor pe sfori ; Armatei (An
samblul de păpuși) ; Sala Modern b-dul 6 
Martie nr. 2 oreie 16,30: Capra cu trei iezi.

CONCERTE: Ateneul R.P.R. orele 19,45: 
Recital de orgă dat de Helmut Plattner.

CINEMATOGRAFE: Patria, Elena Pave': 
Circul Slavia ; Republica, București, Gh. De
ja : Ordinul Anna ; I.C. Frîmu: Profesorul 
Fabre; înfrățirea intre popoare, Victoria : 
Stepa în flăcări ; Maxim Gorki : Secretul 
sîmgelui ; Lumina : Locotenentul lui Rakoczi; 
Timpuri Noi : Campionatele internaționale 
de la Leningrad, Laszlo Hunyadi, Iedul în
căpățînat; Arta: Fiica regimentului; Popu
lar: Mizerabilii (seria l-a| ; Ttneretulu', 
llie Pintilie, 23 August, Muncă: Fanfan la 
tulipe ; AL Popov : Volga-Volga ; 8 Martie : 
Schubert; Unirea, Aurel Vlaicu: Răsare soa
rele (Nepoții gornistului seria II) ; Constan
tin David: In numele legii; Moșilor, Volga: 
Descoperire misterioasă ; Flacăra :, Hamletj' 
Al. Sahia : Prieteni credincioși ; 8 Mai: Fue 
la graniță ; 1 Mai: Preludiul gloriei;

------•-------

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)
JN BUCUREȘTI : vremea în curs de în

călzire ușoară, va fi cețoasă și cu cerul aco
perit. Ninsoare ușoară, temporară. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit de la sud-est. 
Temperatura în creștere. Noaptea coboară in
tre minus un grad și minus două grade, iar 
ziua rămine între plus două și plus patru 
grade. In. următoarele două zile vreme în
chisă și umedă, cu cerul acoperit, favorabil 
ninsorii sau lapoviței.
JN ȚARA : vremea se încălzește ușor, dar 

rămîne închisă și cețoasă, cu cerul mai mult 
acoperit. Ninsoare și lapoviță vor cădea în 
cea mai mare parte a țării, iar în Banat va 
ploua ușor. Vîntul va sufla slab, pînă la po
trivit de la sud-est, mai puternic în Moldova. 
Temperatura în creștere. Noaptea coboară 
între minus patru grade — plus un grad, iar 
ziua urcă între plus două grade — plus șapte 
grade.

PENTRU URMĂTOARELE DOUA ZILE:, 
vreme închisă și cețoasă cu cerul acoperit, 
lapoviță și ninsoare în țară, mai ales in su
dul țării, unde vîntul se va intensifica către 
sfîrșitul intervalului. ■
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